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Inog a talaj
az oláh kormány alatt és akármilyen kí­
méletlen szigorúsággal végzi dolgát a 
bukaresti cenzúra, nem lehet tagadni, 
hogy Oláhország ismét súlyos válság kü­
szöbén áll. Nemrég múlt tiz esztendeje 
annak, hogy Nagyrománia kártyavára 
felépült és ez idő alatt egymást kerget­
ték a válságok és megrázkódtatások. — 
Nagyrománia: az árulás, az erőszak és a 
gonoszság gyümölcse — ki csodálkozhat 
tehát, ha egy ilyen gyümölcs már fogam­
zása pillanatában magában hordozta a 
rothadás csiráit. Soha ostobább és logi­
kátlanabb módon nem ragasztottak még 
össze a világtörténelem folyamán diver- 
gálóbb földrajzi és politikai földterülete­
ket, mint a mai Oláhországot. Erdélyt és 
Bánságot Magyarország élő testéből sza­
kították le, Bukovinát kulturált német 
lakosságával Ausztriából törték ajándék­
képen a havasi latinok számára. Beszará- 
biát szin-orosz tömegeivel a cári Orosz­
ország csődtömegéből kaparintották meg, 
Dobrudzsát pedig Bulgária siratja. Az 
objektiv szemlélőre úgy hat tehát Oláh- 
ország földrajzi és néprajzi szövevénye, 
mintha egy agyalágyult tolvaj ollóval 
esett volna Keleteurópa térképének és fe­
lelőtlen könnyelműséggel szabdalta volna 
ki azt a zagyva foltot, amelyet 1919-ben 
a győztes nagyhatalmak a békekonferen­
ciákon Nagyrománia címre kereszteltek 
el. - Nagyrománia, a történelmi zseb­
tolvajlásnak ez az egyedülálló és förtel­
mes műremeke, korbáccsal és bajonettel 
tartotta fenn magát megalakulásának első 
pillanata óta. Az oláh ókirályság katonai, 
politikai, társadalmi és gazdasági életé­
nek legkorruptabb és legéhesebb rétege 
fészkelte be magát a ..meghódított” terü­
leteken. A félbemaradt regáti néptanító­
ból Kolozsvárott vagy Csernovitzban kö­
zépiskolai igazgatót faragtak; a börtön­
viselt bukaresti kasszafurók Temesvárott 
vagy Kisenevben sziguranca főnökökké 
vedlettek és az oláh államiság legfőbb tá­
maszaiként Ítélnek elevenek és holtak fe 
lett; Európa szemétdombjának, Buka­
restnek kávéházi zugügynökei a személy- 
vonatok félreeső helyiségeiben megbújva 
éhes és rongyos potyautasokként lopa­
kodtak be a megszállott területekre, ahol 
hónapok leforgása alatt pohos bankvezé­
rekké és gyártulajdonosokká híztak; ki­
öregedett krajovai zupásőrmesterek pöf- 
feteg generálisokká vakaróztak a „felsza­
badított" Erdélyben. Bánát. Erdély, Bu­
kovina, Beszarábia, Dobrudzsa: mind­
mind külön végtagok regát törzsén és 
ezek a végtagok tiz év óta csak arra vol­
tak jók, hogy a regátot hizlalják az utolsó 
Csepp vérükkel is. A római cézárok 2000 
évvel ezelőtt több humanizmussal és po­
litikai előrelátással kormányozták a leg­
távolabbi gyarmataikat, mint a bukaresti 
urak a „magyar, osztrák, orosz és bolgár 
járom" alól felszabadított fratyéiket. A 
politikai tehetetlenségnek, a gazdasági 
kapzsiságnak és a nacionalista türelmet­
lenségnek olyan kegyetlen eszközeivel 
szipolyozza Bukarest a provinciákat, ami 
nem is vezethet egyébre a közeli és teljes
katasztrófánál.

Meddig folyik még Bukarest lelketlen 
rablógazdálkodása és meddig tarthatja 
még össze a trianoni malter Oláhország 
kártyavárának falait? Nehéz cs kockáza­
tos dolog erre a kérdésre precíz választ 
adni, De az bizonyos, hogy a sok kisebb- 
nagyobb megrázkódtatás után eljön a 
Pillanat, amikor szörnyű robajjal omlik 
össze, szakad részeire Oláhország. Mi, 
magyarok résen állunk, nehogy a leomló 
falak a dákoromán eszmével együtt er­
délyi véreinket is maguk alá temessék.

A Karlsbadban üdülő Apponyi Albert internálását követeli 
és háborúra uszít a cseh miniszterelnök pártjának lapja
Az Apponyi ellen felmerült gálád terv ellen Magyarországnak a leg­
erélyesebben Mell tiltakozni — ,,Mivel Benes ismeri a cseh hadsereg kétes 
hadibátorságát, Románia és Jugoszlávia segítségével szeretné Magyar-

országot megsemmisíteni“
Prága, julius 10. Udrzal miniszter- 

elnök padijának déli lapja, a Vecser, mai 
számában odáig megy, hogy a Karlsbad­
ban Ijartózliodó Apponyi Albert gróf in­
ternálását követeli. Szóról szóra ezeket 
Írja a lap:

„Nem volna-e lehotséges komoly mér­
legelés tárgyává tenni, hogy Apponyi Al­
bert gróf karlsbadi tartózkodását „meg 
kellene hojsszabbitani”, legalább is addig, 
amig ti magyarok nem börtönöznek be 
töljbé ártatlan tisztviselőinket és polgá­
rainkat?”

A Vecser cikkének, a lapnak a kor­
mánykörökkel való kapcsolata következ­
tében különös jelentősége van. A lap 
egyébként, tegnapi számában újabb hábo­
rús képet közölt: a lap első oldalán cseh­
szlovák katonák képe volt látható, amint 
„leverik az 1919. évi magyar támadást”.

München, julius 10. A Bayerische 
Staatzeitung legutóbbi számában „Határ­
incidens Magyarországgal” cím alatt be­
hatóan foglalkozik a hidasnémeti határ- 
'incidenssel és cikkében többek között 
ezeket Írja:

Magyarország és Csehország között 
most olyan légkör van, amely veszé­
lyesebb még, mint amilyen uralko­
dott Ausztria-Magyarország és Szer­
bia között az 1908 és 1914. években.

A belgrádi Politika c. lap 25 éves jubi­
leuma alkalmával leplezetlenül beismerte, 
hogy a szerb kormány éveken keresztül a 
háborút előkészítő légkör megteremté­
sére törekedett. Most 15 évvel a seraje- 
vói gyilkosság után beismeri a lap, hogy 
az akkoriban szerepelt, jelenleg jugoszláv 
követ akkor a szerb külügyminiszter se­
géde volt s ez sugalmazta a gyilkossá­
got. Mint akkoriban az osztrák-magyar 
diplomácia előtt nem volt titokban az, 
hogy a szerb lapok háborúra uszító cik­
kei mögött a szerb kormány áll, úgy most 
is

nyílt titok az, hogy a kisantant saj­
tóban veifsenyót Benes dirigálja és e 
célból Becsben is megszerezte a 
maga számára néhány lap tulajdon­

jogát.
A prágai külügyminisztérium sajtóorgá­
numai teljesen a háború előtti politika 
módszerét követik.

Állandóan támadják Magyarorszá­
got és Németországot, rágalmazzák 
és gyalázzák, sőt! az utóbbi időben 

háborúval is fenyegetik.
Röviden ismerteti ezután a cikk a hi­

dasnémeti esetet, kiemelve, hogy a cseh 
kém beismerő vallomást tett, Prága azon­
ban nem vonta le ebből a következménye­
ket, hanem szokása szerint ezt m kon­
fliktussá igyekszik felfújni. Ezek a pro­
vokációk már évek óta tartanak és Be­
nes nem nyugszik. Miközben békéről 
szónokol, háborús légkört készít elő,

mivel ismeri a cseh hadsereg kétes 
háborús bátorságát, Romániát és 
Jugoszláviát bujtogatja, azoknak se­
gítségével szeretné Magyarországot 

meg semmis i teni.
A legutóbbi budapesti demars és az

optánstárgyalások megszakítása ezt vi­
lágosan megmutatják.

Csehország szeretné Magyarorszá­
got állandó jegyzékeivel, letartózta­
tásokkal stjb. valami meggondolatlan 
lépésre rábírni, valami vakmerő ka­
landba sodorni és akkor szövetsége­
seivel rávetné magát Magyarországra.

A Politikának cikkei világosan megmu­
tatják ezt a helyzetet. Magyarország 
azonban nem hagyja magát tőrbe csalni. 
Magyarországnak van ideje arra, hogy 
bevárja azt, amikor a trianoni békeszer­
ződés békés revíziójának korszaka elérke­
zik, vagy amikorra Csehszlovákia belső­
leg összeomlik. A magyar kormánynak 
ez a higgadt megfontoltsága azonban 
nem jelenti azt, hogy szótlanul eltűrje 

‘■államának biztonsága ellen intézett tá­
madásokat s szabadjára engedje a cseh 
kémek garázdálkodását.

Pecha Vencel ügye, ha a cseh kor­
mány nem tér észre, foglalkoztatni 
fogja a genfi nemzetközi adiopagot 
és ott majd alkalom nyílik annak be­
bizonyítására, hogy azok a szerződé­
sek, amelyek a kisantant államait 
egymáshoz fűzik, állandó veszélyt 
jelentenek és hogy végül a békeszer­
ződések revíziójának a legrövidebb 
időn belül meg kell történni, mert 
máskülönben az a légkör, amely a 
kisant,ant államok között és Magyar- 
ország, Bulgária és Olaszország kö­
zött uralkodik, minden percben ka­

tasztrófára vezethet.

A lefegyverzett Magyarország igazának 
tudatában most is nyugodtan vár, de a 
hidasnémeti esetet mégis a népszövetség 
elé fogja terjeszteni, hogy megmutassa a 
világnak azt, hol kell a békebontókat ke­
resni.

Budapest, julius 10.
A cseh sajtó támadásai a hidasnémeti inci­

dens miatt Magyarország ellen egészen eliajul- 
tak. A nyugateurópai sajtó legtekintélyesebb 
orgánumai a történtek után attól tartanak, 
hogy az ügyet békés megegyezéssel aligha le- 
iiet befejezni. A csehek saltóhadjárata ma egy 
különlegesen nemtelen fegyverhez nyúlt, 
amely galádságáhan túltesz minden eddigi 
mesterkedő, ükön. A cseli miniszterelnök párt­
jának lapja a Vecser. ugyanis a t követeli, hogy 
internálják Apponyi Albert grófot, aki jelen­
leg Karlsbadban kezelteti magát. Ez a hir, 
amely a késő délutáni órákban terjedt el Bu­
dapesten. osztatlan felháborodást keltett a kor­
mánypárti és ellenzéki körökben egyaránt. 
Különböző pártáilásu politikusok a Debreceni 
Független Újság munkatársa előtt rámutattak 
arra. hogy a csehek viselkedése túltesz minden 
elképzelhető botrányon. Most már odáig men­
nek, hogy a magyar közélet legnagyobb 
büszkeségét az egész müveit világ tiszteletét 
hiró Apponyi Albert grófot akarták internálni 
egy közönséges cselt kém ellogatása minit. 
Ez a terv olyan példátlan vakmerőségre vall, 
amely ellett Magyarországnak a legerélyeseh- 
ben kell tiltakozni. Magyar politikai körökben 
elvárják a kormánytól, hogy a leghatározot­
tabb választ adja az utolsó cseh jegyzékre és 
módját ejti annak, hogy végetvessen ennek a 
herce-hurcának. Politikai körök csodálkozásuk­
nak adnak kifejezést afelett, hogy bár a nem­
zetközi közvélemény osztatlanul elismeri az 
igazunkat, az okvetelciikedö cseheket még 
sem Intik le a nagyhatalmak Hangoztatják, 
hogy a eseti eljárással szemben a magyar 
közönség vigye kérésziül teljes szigorral a 
cseh üdülőhelyek és áruk hoikottját. Azt már­
is örömmel lehet konstatálni, hogy ehez a Ny­
itotthoz a magyar iparosság máris csatlako­
zott. Mértékadó politikai tényezők szerint, ha 
a csehek röviden nem likvid'il'ák a hidasné­
meti Incidenst, akkor az iigvet Magvarnrszig- 
nak nemzetközi fórrm elé kell vinni.
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Maniii gépfegyverekkel és bajoneftekkel uralja 
íelyzetet a Daily Mail szerint

Bük resiet a legszigorúbb cenztira zárja el légmentesen a kül­
világtól Az oláh kormány legújabb jelentése is lekicsinyelni 

próbálkozik a forradalmi megmozdulások jelentőségét
Bukarest, julius 10.

A cenzúra teljes erejével működik, a tele- 
ionra és távíróra egyformán kiterjed, a buka­
resti lapok csak a kormány kommünikéit kö­
zölhetik, - igy a bukaresti események még 
mindig nem láthatók tisztán.

\ kormány tegnap délben kommünikét 
adott ki a következő szöveggel 

Összeesküvésről szóló különböző híreket 
korport Inak. minden komolyabb alap nélkül.
\/ országban teljes rend és csend van. a had­
sereg teljesiti kötelességét. Tény az. hogy

egyes, a hatóságok által ismert civil agi­
tátorok Összeesküvést kíséreltek meg a 

közrend ellen.
minden fontosabb következmény nélkül Min­
den eredményük oda redukálódott, hogy si­
került néhány alantas tisztet és néhány üzemi 
munkást megnyerni céljaik számára. \ moz­

galom élén Stüica August nyugalmazott ezre­
des, Zandra Péter kapitány és Oheorgescu 
hadnagy állott. A hatóságok úgy őket, mint 
társaikat letartóztatták.

Figyelemreméltó az utolsó mondat, ameh 
a letartóztatásukra vonatkozik.

V „társaik“ megjelölésbe clfér öt ember, 
de elfér ötszáz ember is.

Bratiami Vintilla pártjának vezetőivel, Dúca 
volt belügyminiszterrel, Mosolu tábornokkal, 
l.epadatu volt kultuszminiszterrel és Sassti 
volt kereskedelmi miniszterrel értekezletet 
tartott Brassóban.

Bratiami bejelentette a döntő harcot és 
kijelentette azt Is. hogy ha az erdélyi ki­
sebbségek, különösen a magyarok nem ál­
lanak a liberálisok pártjára, akkor ellenük 
ui fegyverekkel megsemmisítő küzdelmet 

indít.
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Pénteken választják meg a városi
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Előkészületek a tövvényhatósáfli válasz­
tásokra

A liberális párt a közigazgatási reform 
tárgyalása elöl ki akar vonulni a parlamentből.

A közigazgatási reformtervezet a Dlmineaca 
értesülése szerint 48 órán belül a parlament 
elé kerül, miután ebben a kérdésben meg­
egyezés létesült a kormány és a régeustau.Vs 
között. A lap azt hiszi, hogy

a megegyezéssel véget ér a kormány - 
válság.

Ma délben M min miniszterelnök Ki az 
éjjel 2 órára állítólag lemondott, de akinek le­
mondását a régenstanács nem fogadta el

kihallgatára ment a Rcgenstanácshoz,
hogy kieszközölje a törvényjavaslat aláírását 
és a parlamenti ülésszak meghosszabbításai.

Bukarest, július in.
A napokban leleplezett puccskísérlettel kap­

csolatban folyó nyomozás
az elmúlt éjszaka ulabb szenzációs ered­
ménnyel járt s több letartóztatás történi.
a kormány azonban a letartóztatottak ne­
vét egyelőre még nem közli a nyilváno - 

sággal.
Az az egy bizonyos csak. hogy a késő éjjeli 
órákban megint letartóztatlak két tisztet, uk'k 
ellen pozitív bizonyítékok merülték fel arra 
vonatkozóan, hogy resztvettek Sloikn ezredes 
fasiszta púposának előkészítésében. A nyomo­
zás most főleg abban az irányban folyik, hogy 
megállapítsak,

kik voltak azok a magasrangu lisztek.
akik a puccsiuozgalmat tulajdonképen irá­

nyították.
A lapok élesen kritizálják a kormány eljá­

rását és azt írják, hogy teljesen fölösleges 
volt, hogy a kormány a legutóbbi puccskísér­
let alkalmából oly túlzott és fölösleges clővi- 
gyázati rendszabályokat foganatosított. A 
Lupta értesülése szerint a letartotta toltak kö­
zül négy tisztnek semmi más bűne nem volt, 
mint az, hogy aláírtak egy eskümintát, amely­
ben kötelezték magukat arra, hogy belépnek a 
román fascióba. Valamennyi többi letartózta­
tott azt vallotta, hogy nem állott összekötte­
tésben magasrangu tisztekkel, vagy táborno­
kokkal. A leartóztatottak egyrésze kijelentette, 
hogy elméletileg ugyan ellenfele a politikai 
pártok intézményének, pillanatnyilag azonban 
nem tervezett semmiféle akciót a parlamen­
tarizmus megdöntésére.

London, iulius 10.
A Daily Mail szerint az egész ország a leg­

szigorúbb sajtó- és rádió-cenzúra bilincseibe 
van verve.

Az uj törvényhatósági választásokat — 
amint már hirt adtunk róla a lehető 
legnagyobb sietséggel hajtatja végre a 
kormány, úgyhogy, bár még csak most 
jelent meg a közigazgatási törvény vég­
rehajtási utasítása, minden vármegyében 
megindul a sürgős munka a választók 
összeírására.

Debrecenben, mint a többi törvényha­
tósági városban is, természetesen szintén 
megindultak a munkálatok az uj városi 
közgyűlés előkészítésére. A törvényható­
sági bizottság tagjait választókerületek 
szerint választják Debrecen szavazásra 
jogosultjai. Ezeket a választókerületeket 
kell először is kijelölni s dr. V a r g h a 
Elemér polgármesterhelyettes már össze­
hívta a jog- és pénzügyi bizottságot dél­
előtt 11 órára, hogy a választókerületek­

ről és az egyes kerületekben választandó 
bizottsági tagok számáról az uj közigaz­
gatási törvény értelmében szabályrende­
letet alkosson.

Pénteken délelőtt 10 órára hívta ösz- 
sze a polgármestcrhelyettes a törvényha­
tósági bizottság közgyűlését, hogy az 
előbb említett szabályrendeletet fogadja 
el. Lesz még egy igen fontos tárgy a köz­
gyűlés programján s ez a jövő közgyű­
lésen már szereplő örökös tagok meg­
választása.

Rövid jog- és pénzügyi bizottsági ülés 
és rövid közgyűlés lesz, hiszen mindket­
tőn csak a tön ény által kiadott rendel­
kezéseket kell - grehajtani. Legfeljebb 
az örökös tagok választásánál lesz szava­
zási küzdelem.

Déri Frigyes öccse meglátogatta 
a Déri múzeumot

Maniu gépfegyverekkel és bajonettekkel 
uralja a helyzetet.

A régenstanács szabadkezeit adott a kormány­
nak a legszigorúbb rendszabályok alkalmazá­
sára. Károly extrónörökös szerepét esetleg a 
királyi családnak Veldesben tervezett össze­
jövetele fogja tisztázni. A lap táviratot közöl 
a kormnáy lemondásáról és azt Írja, hogy en­
nek oka a politikai egyenetlenség.

A Daily Express szerint a Romániából ki­
szivárgott első híreket a vihar előtti baljóslatú 
szélcsend követte.

Bukarestet a legszigorúbb cenzúra zárja 
el légmentesen a külvilágtól. A kormány 
vaskézzel ellenőrzi a sajtót és irgalmat­
lanul elkoboztatla azt a lapot, amely a hi­
vatalos kommünikén túl csak cgv szól i< 

közölni mer.
Általában sokat beszélnek Carol extrónörökös 
szerepéről és

Bratianut is azzal vádolják, hogy titokban 
részese az összeesküvésnek.

A Times második vezércikkében azt írja, 
hogy a román összeesküvők bizonyára Pange- 
losz görög diktátor államcsinyjét akarták utá­
nozni. De Pangelosz legalább kiváló katona, 
ezt azonban román követőiről nem lehel állí­
tani. Legjobban illik erre az esetre: „Ottód li­
cet jovi non licet bovi“. Az összeesküvés 
épp olyan ostoba, mint amennyire bűnös volt.

liiiiilji h ii ti
ezen kedvező alkalmat és vásároljon a
25 napos jubileumi vásáron

bőröndöt, retikillt,
pénztárcát

Feuermann “Ä.
Piac u, 26—28. Garabrinus passage.

Szerdán délben Debrecenbe érkezett 
Déri Frigyes öccse, Déri György fele­
ségével és leányával együtt, hogy meg­
tekintse a Déri-muzeumot s elhunyt báty­
jának Debrecen számára hagyományozott 
nagybecsű gyűjteményét. A nagy mu- í

zeumalap.uj rokonai állandóan az Észak- 
amerij-;i Egy,, .ült Államokban laknak, 
ahol J : ; Györgynek Pensylvánia állam­
ban nagy selyemgyára van. Déri György 
felesége magyar leány, húga Mészá­
ros Zsigmond MÁV felügyelőnek, aki

> v

y «n'iia Eaiemer polgármesterDen tngyes amcriKai rokonait a pályaudvaron eil„
helyettes és dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok fogadták.

(A Debreceni Független Újság felvétele.
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b-nekke együtt jött le most Debrecenbe
Az erdekes vendégeket az állomáson 

cr. Vargha Elemei- polgármesterbe 
Ivettes es dr. Ecsedi István egyetemi

. gántanár, a Déri-muzeum igazg-,2 
fogadták s üdvözölték a város nevébe!
. . varos fogatán hajtattak a vendégek a, 
Ti any Bika elé, ahol Debrecen látta ven-
ö: gül okét. A polgármesterhelyettes <jv
7> o 1 t a y Lajos muzeumigazgató I ö f 
I. o V i c s Arthur igazgató s dr. e'cs'c d i 
1 tván muzeumigazgató, valamint dr.

a t a y Zoltán tb. tanácsnok ebédeltek 
■i Déri-családdal s kisérték cl őket a 
Déií-muzeumba aztán.

Déri Györgyöt csodálatra ragadta a 
múzeum épülete s valamennyi vendég 
együtt csodálta meg a muzeum belső ter­
meit, az előadótermet, az Ecce homo ha- 
talmas kupolacsarnokát, valamint a többi 
helyiségeket. Megtekintették a gyűjte­
ményt magát is, amely most van osztá­
lyozás alatt s az asztalokra van nagy­
részt kirakva. — Gyönyörködtek a szép 
gyűjteményben s azokban az értékes da­
rabokban, amelyek még ennek a gazdag 
: Ytem.cnynek is kamagasló értékű da- 
i -újai.

Délután 5 órakor a Déri-család Buda- 
restre utazott, ahol még két hétig időzik, 
-í u gyarországról Ausztriába, Svájcba és 
j lí.rnctországba utaznak és körülbelül há­
rom hónap múlva térnek vissza Ameri­
kába.

Derűit, meleg idő

Az angol alsóházban a magyar 
fegyverkezés miatt interpelláltak

London, inliti;
\z alsóház mai ülésén egy konzervatív ktp- 
elő interpellációjában azt kérdezte Heutig- 
t külügyminisztertől, van-e a kormáiiyiiaV 
lurnása arról, hogy Magyarországon visz- 
lállitptfák a katonai sorozás módszeréi és 
lyen intézkedéseket szándékozik tenni az 
tol kormány arra vonatkozólag, hogy Ma­
tti-országon biztosítsák a trianoni békeszer- 
.lésnek a hadiigyekre vonatkozó intézkeJé-

A Meteorológiai Intézet jelenti:
Hazánkban tegnap változékony, szeles, 

hűvös idő uralkodott. Csapadék főleg a 
Duna-Tisza közén esett. Mennyisége 
mégis Orosházán volt a legnagyobb, 14 
milliméter. A hőmérsékleti maximumok 
alig emelkedtek 20 fokig, a minimumok 
pedig nyugaton 10 fok alá is sülyedtek.

Budapesten 10-én délben a hőmérsék­
let 18 fok Celsius.

Időprognózis: Túlnyomóan derült,
száraz és melegebb idő.

Icnderson külügyminiszter az interpellációra 
válaszolta, hogy nincs tudomása arról 

:.v Magyarországon a sorozást vtsszaálli- 
,ák volna, de vannak egyes tünetek, ante- 
k szerint katonai szolgálatra való önkén- 

jelentkezéseknél túllépik a Békeszerződés 

■zkedéscit. Ezeknek a szabálytalanságoknak 
ízsgálására a Népszövetség -illetékes, 
iigvn’iniszier hozzájárult ahhoz, hogy a 
•et a Népszövetség elé terjesszék, ha ni«- 
íja azokat a hiteles információkat, amc- 
Intek átadását az interpelláló képviselő mW
le.

Védekezés a nikotin mérgező ha­
dién. Villámgyorsan terjed a híre 

ak, hogy a magyar cigarettahuveiy- 
rtás szenzációja: az Olleschau-huve 
n speciális módon előállított es sz 
almazott" vattával van ellátva, arnJ 
-ban távolítja el a nikotin mer°, 
agait. Jó a hire, jó az íze, illatos,
;s a füstje.

Hosszú, csillogó
SZEMPILLÁKAT
mélytÜzü szemeket varázsol
JE8SO-HENNA

mtomi licnnalcvelekbfil van 'n^un* ‘ vj. 
szolut ártalmat! n Eső, könny n . 
le Mini if drogéi iában, illatszel t* 

és gyógyszertárban kapható-

Csalásét 

egy debi
C,yőr\ Milliód 

„ám alatt lakó
bevásárlási köt > 
Ivlliintető szántó 
750 pengő érték 

A Takaráköss 
,„l beérkező szí 

, zahlst és érte 
gatásra vezették 
lieh) adatok alap

Vakm 
a Te

A debieccni r 
ügyében iiiditotti 
éjszaka. Ismert
ház nyitva lévő
és értékes házié 
legérzékenyebben 
Kiss Niváimét, ; 
alatt lévő 1 tkásá 
miit vitt el. A r 
van.

A tolvaj abhai 
I kásba, mikor Ki: 

haza A vakmert 
lakon át távozol

A debrecec 
ad áram 

Bere
A berettyóujfal 

1 dát cserél. A k( 
lározta ugyanis, 
Többen érdeklőd 
mosmii iránt, de 
vállalat tett kom 
város világítási 
lat 200.000 pengi 
is kötötte a köz 
ecssziós megállni:

Amennyire a 
egységárakból ki 
zetés a magánba: 
üzemekre nézve 
Az áram egység; 
lcrre, világítási 
liektowattonként, 
25.000 pengő évt 
Berettyóújfalu la 

Az áramot De 
kapcsolandó, mint 
fogja közvetíteni 
szerint szeptemln 
a berettyóújfalui 
ségeiben központi 

A vállalat tov 
hálózatot, Berettj 
njialui, biharkere 
Sárrét községeire

Meghi

A dcbrecen 
van most, , éré 
a nóták végt 
nesz vándorol 
a magyar nőt; 
Után: RÚCZ L; 
folynak a fia 
tléka kivált i 
sikereket. Pat 
Kői, bánatos I 

A' Rácz-csa] 
és becsült ta: 

I általános a r 
óó éves korái 
délután térni 
ttvászháztól ,- 
szerint a Sze I Rácz családi

MAI
forgalmi

lános
rendelt
várnál

; Állandó f 
ívönvörii lén- 
ónokban állitt 
U83DÓ ucca 1.
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0jt Debrecenbe, 
t az állomáson 
Jolgármesterh;. 
stván egyetemi 
J.m igazgatója 
áros nevében, 
a vendégek az 

:cccn látta ven.
erhelyettes, dr 
ga7gató, Löf- 
s dr- Ecscdi 

valamint dr. 
snok ebédeltek 
ék cl őket a

tra ragadta a 
mennyi vendég 
zeum belső ter- 
Ecce homo ha- 
alamint a többi

io29 julius 11-
mmmamemai

Csalásért letartóztattak 1 
egy debreceni asszonyt

(jviiry Miklósul' Márton Kálmán uc:a II. 
.,iiM alatt lakó asszony a Takarék,Hsáénál 
Másáifei könyvet váltott és a hitelösszeget 
IJtiintelü számot kijavította nagyobbra és Így 
31 pengő értékű órát vásárolt hitelbe.
"A Takarékosság irodájában a kereskedők­
ul heérkezcí számlák alapján unegállapil itták

csalást és értesítették a rendőrséget. Kihall- 
gatásra vezették Oyury Miklósnét v.s a tjr- 
Icl.i adatok alapján őrizetbe helyezték.

Vakmerő lopások 
a Teleki uccán

A debicccni rendőrség vakmerő lopások 
ügyében Indította meg a nyomozást kedden 
éjszaka. Ismeretlen tettes több Teleki uccal 
ház nyitva lévő ablakán bemászott a szobába 
és értékes házíclszerclési tárgyakat lopott. A 
legérzékenyebben károsította meg a tolvaj őzv. 
A';.,s Istvánnét, akinek Teldji ucea 5,1. szám 
alatt lévő 1 diósáról 500 pengő értékű ruhane­
műt vitt el. A ruhaneműben K. M. monogram 
van.

A tolvaj abban az idViben mászott be a la­
kásba. mikor Kissnc nem tartózkodott oda­

Ujszetü szappan a 
nagymosáshoz

(Í..Z tel télsbtícz^
áinvo&ÓAn&sc. 

fíifehcú£Í\-etZs

.JL a LUX-gyárakban

ték a gyüjte- 
nost van osztá- 
tra van nagy- 
rködtek a szép 
az értékes da- 

■nnek a gazdag 
asló értékű da-

ri-család Buda­
iét hétig időzik, 
iba, Svájcba és 
j körülbelül há- 

vissza Ameri- I

idő
:t jelenti: 
azékony, szeles, I 
apadék főleg a 1 

Mennyisége iT 
legnagyobb, 14 g 
éti maximumok B 
, a minimumok 
Iá is sülyedtek.
:n a hömérsék-

tmóan derült,

»*j* «j. «B. •!* • v

n a magyar 
iterpelláltak
London, július 11. 
konzervatív kép- 
kérdezte Heudrr- 
e a kormánynak 
■arorsz.jgon visz- 
íás módszerét és 
dekozik tenni az 
izólag. hogy Ma- 
riarioni békeszer- 
atkozó intézkeJé-

haza A vakmerő tolvaj zsákmányával az ab­
lakon át távozott.

A debreceni világítási vállalat 
ad áramot szeptembertől 

Berettyóuj íalunak
A berettyóújfalui villamosmii rövidesen gaz­

dát cserél. A község képviselőtestülete elha­
tározta ugyanis, hogy eladja a villamos müvet. 
Többen érdeklődtek az eladásra kerülő villa­
mosam iránt, de egyedül a debreceni világítási 
vállalat tett komoly ajánlatot és igy Debrecen 
város világítási vállalata vette meg. A válla­
lat 200.000 pengő vételár;# fizet és már meg 
is kötötte a községgel az 50 évre szóló kon­
cessziós megállapodást. \

Amennyire a szerződésben megállapított 
egységárakból következtetni flehet, az uj ve­
zetés a magánháztartásokra, valamint az ipar- 
üzemekre nézve is jelentős nyereséget jelent. 
Az áram egységárát motorikus áramnál o fil­
lérre, világítási áramnál 8 fillérre mérséklik 
hektowattonként, ami a számítások szerint 
25.000 pengő évenkénti megtakarítást jelent 
Berettyóújfalu lakosságára nézve.

Az áramot Debrecenből a Derecskéhez be­
kapcsolandó, mintegy 23 km. bosszú távvezeték 
fogja közvetíteni. A vezeték építését a terv 
szerint szeptember hónapban befejezik. Ezután 
a berettyóújfalui telepet leszerelik és helyi­
ségeiben központi raktárt létesítenek.

A vállalat további célja, hogy a .világítási 
hálózatot, Berettyóújfalu központtal a berettyó- 
njfalui, biharkercsztesi járások, valamint a 
Sárrét községeire is kiterjeszti.

I Meghall Rácz Laci

A kultuszminiszter kijelölte az 1929—30. 
tanévre szóló a belföldi tudományos ku­
tatási ösztöndíjak debreceni váromá­

nyosait
Kilenc debreceni főiskolást helyez el a minisz­
ter az nj tanévre a külföldi Collegium Ifim-

yaricninokban
Budapest, július 10. A közoktatás- 

ügyi miniszter a belföldi tudományos ku­
tatási ösztöndíjakat az 1929—30. tanévre 
többek között a következő debreceniek­
nek Ítélte oda: Pogány Béla jogszigorló, 
büntetőjogi; ifj. Haendel Vilmos dr. tör­
vényszéki jegyző, magánjogi; dr. Jausz 
Béla egyetemi lektor, nyelvmethodikai; 
Pál Zoltán tanársegéd, zoológiái; dr. 
Mendöl Tibor egyet, gyakornok, telepü­
lés földrajzi; dr. Beznák Aladár tanárse­
géd, élettani: dr. Straub János tanárse­
géd, golyvaelméleti: dr. Zih Sándor ta­
nársegéd, kortan!: dr. Ökrös Sándor ta­
nársegéd, kórbonctani; dr. Gertner Ist­
ván tanársegéd, parmathologiai; dr. He­
rényi Dénes egyet, tanársegéd, meteoro­
lógiai ; dr. Salánky könyvtártiszt, numiz­
matikai : Szilágyi János bölcsészethall- 
gató, archeológiái: Dobó Árpád múzeumi 
gyakornok, archeológia! tanulmányok 
végzésére.

A bécsi Collegium Hungaricumban 
levő helyeket a jövő évre a következő

debrecenieknek Ítélte oda a miniszter: 
Módis László ref. s.-lelkész, ószövetségi; 
Magyar Zoltán tanárjelölt, filozófiai; 
Kun Ágota oki. középisk. tanárnő, mű­
vészettörténeti ; dr. Dreguss Miklós ta­
nársegéd, életvegytani; dr. Györy Kornél 
tanársegéd, nőgyógyászati tanulmányok 
végzésére.

Az 1929 30. tanév első felére Mikó
Gyula dr. gyógyszerésznek gyógyszertani 
tanulmányokra adott a miniszter ösztön­
díjat.

A berlini Collegium Hungaricumban 
az egész tanév tartamára Molnár Pál ta­
nárjelölt, drámatörténeti; dr. Törő Imre 
tanársegéd, anatómiai tanulmányokra ka­
pott ösztöndíjat.

A párisi állami ösztöndíjas helyet deb­
receniek közül Kovács Máté francia 
nyelvi tanulmányokra kapta.

Az angliai állami ösztöndíjas egyik 
helyet Farkas Pál László ref. s.-lelkész 
kapta újszövetségi tanulmányok elvégzé­
sére.
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Az amerikai óceánrepülők szerdán este 
a spanyol Santanderből Olaszországba

érkeztek

nem sikerüli közbenső le szüli ás nélkül Ro­
méiba jutniok.

A kényszerleszállást, amely egyébként minden 
baj nélkül ment végbe, benzinhiány miatt haj­
tották végre. A leszállás után azonnal Sant- 
aiiderhe siettek, hogy benzint vásároljanak és 
uiból megtöltsék a kiürült benzintartályokat.

A ..Cserkesz" még ma rengd ujbél start­
hoz all és folytatni útién Róma leié.

William és Yancez vállalkozása nz Atlanti- 
óceán nyugatkeleti irányban történt nyolcadik 
sikeres át repülése. A pilóták az őtezertiégy- 
száz kilométeres utat 32 óra alatt tették meg. 
\ ,,Kanárimadár ‘-nak ugyanehhez az úthoz 
mindössze 29 óra kellett.

London, július 10.
Sun tündérből jelentik a Reuter-irodának: 

Az amerikai aviatikusok útközben hamarosan 
kiismerték, hogy nem tudnak egyfolytában 
Rómába repülni, de

a! ban reménykedtek, hogy legalább Mad­
ridig eljuthatnak.

Útközben a süni köd miatt csupán 2 óra hosz- 
száig láthatták az óceánt. Hajót sem láttak 
útjuk folyamán. A szárazföldet az Ortegái­
toknál pillantották meg először.

Santander, julius 10.
A királyi acroklub késő este vacsorát adott 

az amerikai aviatikusok tiszteletére. A klub 
épülete előtt összesereglett tömeg lelkesen él­
tette az aviatiknsokat, akik autogramot oszto­
gattak. Williams és Yancey a vacsora folya­
mán elmondotta, hogy elindulásuk után nyom­
ban nagy ködbe jutottak.

A vacsora után fél két óra tájban tértek 
haza szállodájukba.

Santander, július 10.
Este fél íiz órakor a repülők a santanderi 

repülőtáborba mentek. Az aviatikusoknak csu­
pán benzinre van szükségük. Az a térni \ 
hogy holnap folytatják útjukat Rómába.

az interpellációra 
tudomása arról, 
irozást visszaállt 
es tünetek, nine- 
a tra való önkén-

;i békeszerződés 
bálytalaiiságuknak
í,ég illetékes. A 
ahhoz. \mr i,z 
rjesszók. ha ttiCK* 
rmációkat, a,1,e‘ 
iló képviselő meK*

[KÁT
varázsol
NNA
van infundálva 
könny ncmj>-

, illatszel türban
kapható- ^

A debreceni muzsikiusvilágban nagy gyász 
van most,. érdemes, derék, sok forró estén át 
a nóták végtelen sorát muzsikált cigányze- 
iicsz vándorolt át ebből a világból a jobbikba, 
a magyar nóta igazi kedvelői, igazi méltányló! 
után: Rácz Laci, a nagy prímásnak, Rácz Ká- 
rolynak a fia. A hires cigánydinasztia sarja­
déka kivált mint báli muzsikus aratott nagy 
sikereket. Pattogó csárdásai, andalító kerin­
gni, bánatos hallgató nótái híresek voltak.

A Rácz-család iránt, amely egyik szeretett 
és becsült tagját veszítette el Rácz Laciban, 
általános a részvét. Rácz Lacit, 'akit korán, 
■'b éves korában vitt el a betegség, pénteken 
délután temetik a Teleki uccu 75. számú 
gyászháztól a református egyház szertartásé 
szerint a Szent Anna nccai temetőben lés i 
Rácz családi sírboltba.

MAR A VÁLTÓ IS
FORGALMIADÓKÖTELES LETT.
Budapest, julius 10. A pénzügy 

minimer rendeletét adott ki a váltó á V 
-mos forgalmiadé kötelezettségéről, f 

Vendelét a Budapesti Közlöny csütörtök: 
-várnában jelenik meg.

** *■ ••• • *i< • ® w

~ Állandó érdeklődés központin az ;■ 
11 vönvörii fénvkéokiállitás. melvet ti 
dánokban állított ki Llener lénvkéoés/ a 
v-sanó ucea 1. alatti kirakataiban.
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Remélik, hogy dél felé megérkeznek tűink 
végpontjához.

Az aviatiknsokat San tündérben bemutatták 
a polgári kormányzónak.

Róma, julius 10. A ,,Cserkész“ amerikai re­
pülőgép ma este 9.30 órakor leszállt a letto- 
i lóri légi kikötőben.

A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

Fiirdödresszben kísértek végig egy ma­
gyar állampolgárt Nagyvárad uccáin. Nagy­
váradról Írják: Czakó Zoltán magyar állam­
polgár rokonait látogatta meg Nagyváradon. 
T egnap az uszodában hiú ölt és közben át­

szőtt a Körös túlsó partjára. A túlsó parton 
a katonák tilos fürdőzését ellenőrző szuronyt s 
poszt felszóllitotta, hogy azonnal térjen visz- 
sza. Czakó vitába bocs. tkozott a katonával, 
mire ez bajoncttjével feléje szúrt. Czakó el- 
i-erőit, de aztán megtámadta a katonát. A 
prs/t segítséget hívott. Az őrség több tagjai 

. ' (.bánták, közre'ogták Czakót és ngv altos \ 
volt. rt:r Vidí t s/ben végigkísérték Nax árad 
nevűi.i a iérparancsuoksái ra. \ különös 1 á:■■ 
ványilak persze óriási nézőközöusjge támad;. 
Czakó: ezutbt a térparancsnokstg katonákká! 
ugyancsak türdödreszben viv zakisértetie 
uszodába az előbbi útvonalon. A felöliö/ött 
Czakót csak ezután hallgatták ki. utána sza­
badon bocsátották. Czakó ellen tovább folyik 
az eljárás.

Newyork, julius 10
A „Cserkész“ nevű amerikai repülőgép, 

amellyel William és Yancez pilóták hétfőn 
délelőtt az oki-orchardi repülőtérről Rómába 
indultak, tegnap este kilenc óra busz perekor 
az északspanyol partvidéken fekvő A literei a 
városka közelében kényszerleszállást hajtott 
végre.

.1 kényszerleszállás htlye alig néhány ki­
lométerre van attéd a helytől, ahol Asso- 
lant és Leiévre francia pilóták június l l én 
a „Sárkány"-nyal kényszerleszállást haj­

tottak vénre.
Alhercia öt kilométerre fekszik Santaiidertől 
keletre.

A két pilóta rendkívül bosszankodott, hogy
«9 «$■ a»*»* «$•■*» 4e<;.*e<£.ee*'ie«><® * öe».;.«»«:. •*«•<;>«»

Az ügyvédszövetség barátságos összejövetelén résztvettek egy csoportja.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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csodaszép lesz az arc- 
böro

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

Felső mezőgazdasági iskolát 
létesít a kultuszkormány 

Nyírbátorban
A kultuszminiszter Nyírbátorban felső 

mezőgazdasági iskolát létesít, az iskola 
felállítását azonban bizonyos feltételek­
hez köti. Legutóbb jelentettük, hogy a 
kultuszminiszter milyen feltételekhez köti 
a nyírbátori állami polgári fiúiskola léte­
sítését. Tudniillik Nyírbátor község, mi­
után a miniszter feloszlatta az ottani 
gimnáziumot, akciót indított egy polgári 
fiúiskola felállítására, mikor is azirány- 
ban is kérést intézett a kultuszminiszter­
hez, hogy a létesítendő állami polgári fiu-

iskolánál felső mezőgazdasági iskolát, 
azaz 8 osztályú polgári fiúiskolát szer­
vezzen.

Az utóbbira vonatkozólag a miniszter 
most leiratban értesítette Nyírbátor köz­
ség elöljáróságát és közölte, hogy a léte­
sítendő állami polgári fiúiskolának felső 
mezőgazdasági iskolává való átalakítása 
csak akkor lehet aktuális, ha a polgári 
fiúiskola megszervezése már befejezést 
nyert.

A leirat szerint tehát a kultuszminisz­
ter nem zárkózik el attól, hogy Nyírbá­
torban felső mezőgazdasági iskolát léte­
sítsen, ami bizonyára nagy előnyére válik 
majd nemcsak Szabolcsnak, de a csonka­
országnak is. mert hiszen 8 osztályú pol­
gári, illetőleg felső mezőgazdasági iskola 
ezidöszerint mindössze kettő működik az 
országban és pedig egyik Orosházán s a 
másik Békéscsabán. Minden bizonnyal 
Nyírbátorban is elfér az efajta iskola s 
minthogy Szabolcs és a szomszéd Hajdú- 
megye Debrecennel együtt is van olyan 
empóriuma a magyar mezőgazdaságnak, 
mint Békésmegye, örvendetes lenne, ha 
Nyíregyházán is létesítenének egy felső 
mezőgazdasági iskolát.

«> m *!• ••>«*•!**»♦:•«* d4«

A Független Polgári Párt vezető­
sége a főispánt és az egységespár­
tot arra kéri, hogy a törvényható­
ság örökös tagjainak választásából 

kapcsolják ki a politikát
A város közgyűlésének örökös tagjaiul az 
első két helyre dr. Magoss Györgyöt és 
Márk Endréi, a következő három helyre 
pedig dr. Lencz Gézát, dr. Láng Nándort és 
dr. Fejér Ferencet javasolja megválasztani 

a Független Polgári Párt
A Független Polgári Párt vezetősége szer­

dán tartott értekezletén foglalkozott a hirte­
len összehívott törvényhatósági közgyűlés 
tárgysorozatával. Megütközéssel látta a párt­
vezetőség, hogy

amikor a numerus clausus elleni javaslat 
előkészítését még mindig nem fejezték be. 
már olyan szabályrendeletet kívánnak tár­
gyaltatni, amelyben intézkedés történik a 
törvényhatósági bizottsági taghelyeknek 
kerületenként való szétosztásáról a válasz­
tók számarányának megielelöleg, holott a 
kerületek beosztását és a választók 

számarányát még a hivatalos fórumok sem 
ismerik.

Megütközéssel látja a pártvezetöség azt is, 
hogy nemcsak az örökös tagok kijelölő bizott­
ságát választják meg, hanem az örökös tagok 
választásáról is lehet szó a tárgysorozat sze­
rint, holott a törvény Intenciója szerint is az 
örökös tagsági helyeket alapos megfontol:!-: 
után nem politikai szempontból, hanem az ér­
demekre való tekintettel kellene betölteni.

Érdemek alatt a város közügyéi és közjava 
érdekében tett szolgálatot lehet csupán tekin­
teni. Épen azért

A Független Polgári Párt nyílt szlnnen

kéréssel lordul a iöispánhoz és az egysé­
gespárthoz, hogy kapcsolják ki a politikái 

az örökös tagok választásából.
Kívánatos volna ha ez a választás közmeg­
elégedésre és közmegegyezésre történne. Épen 
ezért a Független Polgári Párt felveti a kö­
vetkező érdemes személyek neveit: kot nyu­
galmazott polgármestere van a városnak, 
akikkel szemben lehetnek elvi különbségek, de 
érdemük vitán felül áll. Az első két helyre 
tehát Márk Endrét és dr. Magoss Györgyöt 
illene megválasztani.

További három helyet kívánatos volna 
olyan személyekkel betölteni, akik poli­
tikailag nem exponált emberek, hanem a 
kultúra munkásai s a várostól semmilé'e 

formában díjazást nem élvezne!..

Az ö megválasztásuk tanúsítaná, hogy Debre­
cenben végre a felekezetközi béke is helyre­
állt. Az egyik volna a tudományegyetem ref. 
teológiai karának a törvényhatóságban lielyet- 
toglaló tagja, dr. Lencz Géza, a másik volna 
a róm. katli, egyház világi vezetője s a ma­
gyar tanárképzésnek érdemes munkása dr. 
Láng Nándor, a harmadik a zsidö hitközségnek 
munkás elnöke dr. Fejér Ferenc, ki a város 
törvényhatóságának egyik legrégibb tagja.

AZ MLSz intézőbizottsága megsemmisiteite a PLASz 
rendkívüli közgyűlésének határozatát és vasárnapra 
kitűzte a harmadik Áttila-Vasas osztályozó mérkőzést

A Magyar Labdarugószövetsúg országos in 
iézőbizottsága ma -este tárgyalta a Profesz- 
szionista Labdarugó Szövetség rendkívüli köz­
gyűlésének a létszámemelés ügyében hozott 
határozatát. Megállapította, hogy 

a Sabaria és a Pécs—Baranya szavazati 
aránynak megállapításánál megsértették 
az alapszabályok in. sz. szakasza 3. pont­

jának .3. bekezdését.
amennyiben a szövetségi év megtartandó r c • * -

kintve, az országos intézőbizottság a 07. sza­
kasz b. pontja értelmében megállapított jogá­
nál fogva a

PLSz julius 1-én tartott rendkívüli köz­
gyűlésének határozatát íeloldja

és utasítja a PLSz-t, hogy ennek a határozat­
nak alapján megtartandó közgyűlésben az 
alapszabályokat szigorúan tartsa be.

Az országos intézőbizottság a határozatho­
zatal során nem mulaszthatja el felhívni a 
s| őrt intaktságát és erkölcsének érdekében a 
professzionista alszövetség elnökségét arra, 
hogy minden olyan határozattal, amely már 
a lefutott bajnoksági évnek bajnoki 'Helyezési 
sorrendjének bármilyen módon való megvál­
toztatására irányul, megingatja a sport intakt- 
sugat és erkölcsébe vetett hitet. Ennélfogva a 
határozatot megsemmisíti és a status quo ante 
elvének álláspontjára helyezkedik.

Ezután összeült a PLSz intézőbizottsága és

MILODIN
POUDERT

a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

Klebelsberg Kunó pénteken a közkórház 
ügyéről tárgyal Debrecenben

Pénteken délben 1 órakor gróf Kle­
belsberg Kunó kultuszminiszter dr. Ma- 
g y a r y Zoltán miniszteri tanácsos kísé­
retében Debrecenbe érkezik és itt több 
nagyobb fontosságú tárgyaláson vesz 
részt. A miniszter autón érkezik a vá­
rosba és az egyetem részéről dr. D a r k ó 
Jenő rektor és a karok dékánjai fogad­
ják.

Délután 4 órakor az orvoskari dékáni 
hivatalban fontos értekezlet lesz a mi­
niszter részvételével és értesülésünk sze­
rint a régóta húzódó közkórház ügyében 
fognak tárgyalni. A hírek szerint ebben a 
nagyon fontos és régóta húzódó kérdés­
ben végleges döntésre van kilátás. Az ér­
tekezletre hivatalos H a d h á z y Zsig- 
mond dr. főispán, dr. Vargha Elemér 
polgármesterhelyettes-főjegyző, Láng

/
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Budapest. 9.15: A Mándits szalonzenekar 
hangversenye.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból., időjárásjelentés.
12.05: A rádió házitriójának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Rádió Szabad Egyetem. 1. Magyar 

operaénekesek gramofonlemezei. 2. Dr. Prém 
Lóránd min. titkár, az OTT szakelőadója: 
„Nyári sportok”. 3. Magyar operaénekesek 
gramofonlemezei. Utána: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés és vízállásjelentés.

17.15: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Hankóczy ejno m. 
kir. kíséri, igazg.: ,.A kenyér sütése és eltar­
tása.”

17.40: Gervay Erzsi operaénekesnó hang 
versenye, ongorán kisér: Polgár Tibor.

19: Nagyváradi Bura Sándor és cigányzene­
karának hangversenye.

20.30: Kabaré-est a Stúdióból. Rendező: He­
gedűs Tibor. Zongorán kisér: Polgár Tibor. 
Konferál: Molnár Sándor. 1. ..A mazsola".
Tréfa egy felvonásban. Irta: Siposs Lajos. 2. 
Sanek Péter tilinkószáma. 3. ,,Vészfék", Szé­
kely tréfa. Irta és előadja: Dani bá’. (Hosszú

Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 17: Z. 21: Hg. 21.20: Hg. 
Berlin. 17: Hg. 20.30: Z. 22.30: Tz. 
Belgrad. 12.45: G. 17.20: Tz. 20.05: Z. 
Brünn. 12.20: Hg. 19.05: Z. 20: Karének. 
Bukarest. 18: Kz. 21: Hg. 22.15: Hg. 
Daventry. 15: Hg. 16.30: Z. 18.30: Hg. 19: 

Tz. 21: Hg.
Frankfurt. 12.30: G. 17.35: Hg. 20: Hg. 
Hamburg. 16.15: 17: Z. 20: Hg. 22.15: Kz. 
Kassa. 12: Hg. 17.10: G. 19.05: Hg. 
London. 11: G. 12: Hg. 16: Kz. 19.45: Kz. 

21.35: E. 22.25: Tz.
Milánó. 11.15: G. 12.20: Hg. 13.35: Jb. 17: 

Jb. 20.30: Opera.
München. 12.30: G. 18: Hg. 19.30: Hg. 

19.15: Kz.
Nápoly, 17: Hg. 21.02: Operett.
Páris. 12.30: Hg. 18.35: G. 20.05: Hg. 
Prága. 11.30: G. 19: Hg. 21.30: Z. 22.20: Tz. 
Pozsony. 12.20: Z. 16.30: Hg. 19.05: Z. 
Stambul. 17: Török zene. 19.30: Török zene 
Toulouse. 12.45: Hg. 13: Dalok. 13.15: Tz. 

20.35: Hg.
Varsó. 12.05: G. 18: Kz. 20.30: Hg. 23: Tz. 
Wien. 11: Z. 16: Hg. 17.45: Z. 20: Z. 
Zágráb. 13.15: G. 21.40: Kz.
Zürich. 11 és 11.32: Hg. 12.32: G. 16: Z. 20:

Hg. 20,45: Operettek.

.'vs és rendkívüli közgyűlésein az eredetileg 
a szövetségi év megkezdése előtt megállapí­
tott szavazati arányszám az irányadó. Ugyan­
csak megsértették a rendkívüli közgyűlés 
alapszabálya 40. szakasza 1. pontját, amely 
vonatkozik az alszövetség közgyűlésére s 
; nikor az alszövetség elnöksége eltávozása 
ut'n a közgyűlés elmulasztotta a titkos szava­
zást t nem titkosan, hanem közfelkiáltással 
■ ’vs'ioitn meg a korelnököt. Mindezeket te-

tekercsSCHLEUSSNER«. Ä.k VI LA G M A R KA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz. A Nyári Egyetemen Füredy F. Gusztáv csütörtökön a zeneiskola hangverseny 
termében Rácz Jancsi zenekarának illusztrálásával a kuruckorbeli magyal- népzene- 
r°l' (A Debreceni Független Újság felvéte e.
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«* Attila—Vasas harmadik (/sztályozóinérkü- 
zés ügyében olykepen határozod, hogy a k6 
\ étkező három sportpályát jelöli ki: Hungária 
mi, Millenáris és Lágymányosi DF.AC s'port 
nlcnct. Amennyiben a felek nem tudnának 
megegyezni, akkor az elnökség döm |)()KV 
mely pályán a három közti! játszanak vasár- 
nap. D öntettel! esetén kétszeres is perces 
meghosszabbítás tesz s ha akkor Is döntetlen 
akkor az első gólt lövő csapat a győztes

Sándor dr. tisztifőorvos, P á k o z d y 
Sándor alispán, dr. Görgey Márton 
vármegyei főorvos, dr. El is eher 
Gyula orvoskari prodékán és a klinikai 
igazgatók.

A kultuszminiszternek Debrecenben 
való tartózkodását felhasználják a Nyári 
Egyetemnek itt tartózkodó külföldi egye­
temi hallgatói és délután 4 órakor a Tisza 
István szobor előtt üdvözölni fogják 
Klebelsberg Kunót és átadnak neki egy 
babérkoszorút.

A miniszter amennyiben sikerül elin­
tézni az ügyeket, még pénteken este 7 
órakor indul vissza a fővárosba.

Amennyiben a kultuszminiszteri láto­
gatás időpontja tekintetében változás ál­
lana be, az egyetem rektori hivatala ide­
jében értesíti a meghívottakat.

Zoltán). 4. Medgyaszay Vilma számai. 5. 
„Aranyos öregek." Kis vígjáték. Irta: Móricz 
Zsigmond. 6. Medgyaszay Vilma számai. 7. ff 
„Inspekció." Pesti történet. Irta: Nóti K.
Utána kb. 22.25: Pontos idöjélzés, időjárás-, i‘ 
vízállásjelentés és hírek.

22.35: Másfél óra könnyű zene. (Zenekari 
hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor kar­
nagy.

1929 julii
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PaufWegcnert, ahíres német színészt az 
arancanas indiánok déli Chilébein tiszte­

letbeli főnökükké választották.

Hamis husziiliéresek készítőinek
kézrekerítésére indított nyo­

mozást a debreceni ügyészség
A debreceni ügyészségnek jelentették Sátor­

aljaújhelyről, hogy a környéken hamis husz- 
filléreseket helyeztek forgalomba és a (készí­
tőknek még nem sikerült nyomára akadni, A 
debreceni ügyészség a jelentés után átadta az 
ügyet a vizsgálóbírónak, aki erélyes nyomo­
zást indított a pénzhamisító banda kézreke- 
ritésére.

Valószínű, hogy a pénzhamisítók hamarosan 
kézre kerülne!^, A csendőrségi nyomozás so­
rán már sikerült is olyan nyomra akadni, 
mely elvezet azokhoz, akik a't hamis pénzt 
forgalomba helyezték.

A vizsgálóbíró megtartotta 
a helyszíni szemlét a rakamazí 
halálos autókatasztrófa ügyében

Részletesen beszámoltunk arról a 
borzalmas autókatasztrófáról, amely 
vasárnap délután a Tokaj—Rakamaz 
közötti vasúti átjárónál törtónt s mely­
nek Somogyi Ferenc műegyetemi 
hallgató halálos áldozata lett. A .sze­
rencsétlenség ügyében a nyíregyházi 
királyi ügyészség helyszíni vizsgálatot 
rendelt el. melyet teginao délután ejtett 
meg Z o 11 á n Béla dr. vizsgálóbíró. A 
szerencsétlenség részleteinek pontos 
megállapítása érdekében a halálautóit 
kivitték a szerencsétlenség színhelyére* 
ahol az egész esetet rekonstruálták.

A katasztrófa a legnagyobb valószi.-. 
miség szerint úgy történhetett, hogy a. 
kocsit vezető Felmérv olyan gyors 
tempóban hajtott neki a szinte derék­
szögben hajló kanyarnak, hogy az 
amúgy is túlterhelt kocsi képtelen volt 
az erős kanyart venni s mekirohant az 
országutat szegélyező cementkerités- 
uek. Az összeütközés pillanatában a 
kocsi liátnisó része félkörben előre 
fordult s teljes szélességében nekicsa­
pódva a két oszlopot! összekötő beton- 
rudtiak, azt kidöntötte s az árokba zu­
hant. S o ni o g y i Ferenc valószínűleg’ 
abban a pillanatban kaphatta fejére n. 
halálos ütést, amikor a kocsi oldalról 
az összekötő rudhoz vágódott.

A vizsgálat további során megállapí­
tást nyert, hogy a kis háromkerekű. 
Morgan-auto Kiss József berettvóuj- 
íaliU gépbizománvos tulajdona volt 0-.
S o m ogyi Ferencnek a gépkocsi­

vezetés elsajátítására adta kölcsön.
] :’-i niogyi hullájának felboncolásánál 
Kicloriih, hogy a halál bekövetkezése 
|y"it erősen alkohol hatása alatt állott. 
Koponyája annyira össze volt roncsol- 
P; hogy a halál valószínűleg már az 
'üés után pár pillanattal bekövetke­
zett.
] ,A kocsi többi utasai valamennyien a 
kórházban feküsztiek. A kocsit vezető
eluiérv Béla az orr és arccsontjait 

ziizta össze. Z a c li á r Emil álcsont- 
torést és súlyos fejsérüléseket rzenve 
.c,t; Phg Nemes szintén nagyon súlyos 
kisérülésekkel fekszik. Mcinhart Sán- 
1 nr könnyebb természetű sérülésekkel 
"szta meg az esetet.

A kocsit vezető Felméry Béla ellen 
p büntető eljárást folyamatba tették s 
oiuiossége súlyosbításához nagyban 
hozzájárul az a körülmény, hogy a ko- 
\s't horközi állapotban, hajtási enge- 
ooiv nélkül vezette.
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Látogatás a világ legnagyobb 
természettudósánál

Hangyavárban él Ford Ágoston, aki nem 
hipnotizál többé, hanem pusztán a rovarok lé­
lektanával log lalközik — Szakadatlan munka 
közepette készül a csendes elmúlásra a 85 

éves elmegyógyász
Arad, julius 10. Vasárnap délután egy fe­

lejthetetlen gyorsvonat-kirándulás után ki­
szállok Aigleben, a kies fekvésű Montreux- 
környéki városkában. Poréi Ágostont gyalog 
kell fölkeresnem a szomszéd faluban, Ivómé­
ban, ahol a világhírű filozófus és a modern 
pszihiatria megteremtője lakik.

— A harmadik ház doktor Pőréié — adják 
meg az útbaigazítást a gyerekek, mikor a 
szőlődombok alján vezető utón elérkeztem a 
hegyekkel farkasszemet néző Ivóméba.

Dr. Porol Ágoston felesége, Steinheil ’Emma 
fogad rendkívül kedvesen.

— A férjem már várja Önt.
Pilisi'tálunk az emeletic. ahol külön lakosz­

tály van berendezve a tudós dolgozó- és 
könyvtárhelyiségei gyanánt. Rengeteg könyv, 
följegyzés, mappa, szinte dohos szagokból bon­
takozik ki az a világ, ahol Poréi él. Kinyílik 
a labora'órium ajtaja és a következő pillanat- 
bn szinte fölszere llek kiáltani a meglepetés­
től — Porti Ágost, ti előtt állok. Az első be­
li ’umás moziszerű A filozófus testi hibában 
szenved. Görbe hátával, szélütötte jobb kezé­
vel, összekuporodva jár és úgy beszél, mintha 
csupa szisszenő hangok törnének fel az ajká­
ból.

Németül, vagy franciául óhajt velem dis- 
uraIni? kezdi Poréi és ekkor hallom, hogy 

.1 Természet bizony a legszebb emberi kincs­
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Gyón' orrenyheség 
és emésztési zavarok.

Fövik khznmnt budapesti orvos a következőit mondta tudományos munkájában ;
Ak emészti t megköt, nyiti ős ■z általános közt ne!te igen jó hatással van a 

>AZ BÁBKÁVÉ, még /ed g tisztán, -widen pótlék nélkül.

Meinl Gyula JR. T

tői, a folyamatos, nyugatit beszédiül is meg- 
fosztolta a Nemi kérdési Íróját; poréi dadog.

A beszélgetés végül is felváltva német és 
francia nyelven indul meg. A könyveit egy­
forma tökéletességgel írja Poréi ezen a kél 
nyelven. Nagyon sok kérdés tódul az ajkamra, 
a társadalomtudomány, a lélek misztériumá­
nak, az állatok belső életének, az akarat le- 
nyiigözéséiiek, a hipnózisnak, a szerelmi élet 
válságának, a tudománynak és az emberiség 
jövőjének köréből, A sok miértet, amit az 
életben magammal hordok, most megoldva, 
szeretném tudni, ebben a könyvtárban és 
hangyakastélyban. Mert Poréi Ágoston a vi­
lág első hangyagyiijlője, aki már hét éves ko­
rában kezdett foglalkozni a hangyák pszlho- 
lógiájával.

- - Ha mégis volt valami — szólott dr. Po­
réi Ágoston, — ami az én szenvedélytelen 
életembe izgalmas újdonságot lopott — az a 
liangy.'k lelkivilágának folytonos figyelése 
volt. Mert a hangyánál épugy lehet lélekről 
beszélni, mint az embernél.

Hogy mi a véleményem a válságba jutott 
nőről? — ismételte kérdésemet. — Nem sza­
bad általánosítani... Feleségein, aki annak­
idején az optimizmusomat teremtette meg a 
pesszimizmusom helyébe, zongoraművésznő, 
amellett tudományos szempontból is érdemes 
arra, hogy igazi embertársam legyen. A má­
sik asszony pedig mondjuk csak szeretője 
vagy legrosszabb esetben felesége lehet fér­
jének,

— A jövő 1 ársadalmának legnagyobb ellen­
ségei a mai szocialisták, illetve félszocialis­
ták, akik nem tudnak az önzetlenség igazi 
mélységei szerint élni. Az emberiségnek há­
rom dühös ördöge van: a háborít, az alkohol 
és a töke.

Besétálunk a következő dolgozóterembe, 
ahol egy magyar nvclvii plakátot fedezek íel. 
Nem kérünk több alkoholt! Poréi, aki a világ 
alkohalellenes mozgalmának megteremtője 
volt, Budapesten és Szegeden is járt és több 
magyar tudóssal benső barátságban állott.

— Nagyon fáj nekem a magyarok sorsa, ám 
emberi és nem nemzeti vonatkozásaiban Ki 
kell vetkőznünk minden nemzeti elfogultság­
ból. Az emberiség jövője az internacionalizmus, 
illetve szupramencionalizmus. A tudomány 
válságban van, mert a kérdések kérdésére, ho­
gyan lehetünk boldogok, csak ezzel felelhetek: 
semmit sem tudok .. ,

Száraz, nehéz a levegő a dohos hangya- 
várban... A mélyben elterülő kertbe sétálunk, 
ahol a havasi virágok nyílnak. Síit a nap, 
szellő szalad végig a kerten, mutatom Pőréi­
nek. milyen csodás felhők lebegnek átellen- 
ben a Deut du Midi felett. Néz, néz a távolba 
a tudós, de rövidlátó és nem tudja elérni sze­
mével a Lac Leman szorosa felett lebegő fel­
hőfoszlányokat.

Komoran fordul a kert sarka felé, ahol ok- 
togonszerii titokzatos cpiilet áll.

- Ez a családi krematórium — feleli cso­
dálkozásomra Poréi. Szegény fiam hamvai 
is itt pihennek. Ez a szűk építmény már csak 
az én poraimat várja .. . Boldogan megyek 
cl. mert teljesítettem a rendeltetésem!... 
Csak egy téglát hordtam egy palotához, amit 
az igazság köveiből fog megkonstruálni a 
mindenségi igazságok varászlatos áttekintésé­
hez értő jövendő nagy Epitő.

Harang hívja össze a Forel-ház népeit a 
vacsorához. Vacsora alatt kedélyes beszélge­
tés. miközben a tudós finom kézlmérlcgéii méri 
ki magának az előirt adagokat.

Az élet titka - néz rám mégegyeszer az 
asztalon át a mértékletesség. Az, hogy 
ne túlozzunk semmiben, hanem a lelkünk leg­
finomabb ösztönei szerint éltünk!

. . . Aigle vasútállomásán képeskártyát ke­
lesek Ivóméról. Az anzichskártya szép, de va­
lami hiányzik a vadregényes svájci tájról.

Igen, Poréi háza nincs rajta Ivómé lát­
képén mondja, mintha kitalálta volna a 
gondolatomat a bazárősné. De így- is szép a 
panoráma ...

Amiben aztán igaza volt.. .
S. I.

Beiratkozás a gazdasági akadé­
mián. A debreceni gazdasági akadé­
mián a beiratkozásra az előjegyzések 
megkezdődtek. Az előjegyzéshez szük­
séges az érettségi bizonyítvány, szüle­
tési anyakönyvi kivonat és a szülők 
foglalkozásáról és vagyoni helyzetéről 
szóló hatósági bizonylat beküldése. Az 
akadémia nagy konviktussal is bir. hol 
a hallgatók igen olcsón és jól vannak 
elhelyezve. Kívánatra évkönyvet küld 
az akadémia igazgatósága.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccui városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéére hat havi hitelre készíttethet mS- 
tájképeket, interiőröket.
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C. P. SCOTT
a Manchester Guardian kiadója, a poli­
tikailag iJelentőségű lap főszerkesz­
tői álk'.sát, amit 1872. óta töltött be, át- 

ada fiának.
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Megölte 'öccse ellenfelét 
egy porcsalmai legény

A debreceni tábla szerdán délelőtt tárgyalta 
Stiránszk'y Zsigmond földmives ügyét, aki 
Porosaimén a múlt év októberében egy korcs­
mái verekedés során megölte Papp Zsigmond 
legényt. j

A törvényszéki tárgyaláson Stirdnszky, aki 
ellen szándékos emberölés miatt indult meg az 
eljárás, elmondta, hogy a v ircsalmi korcsmá­
ban az öccsével borozgatott. Bement hozzájuk 
Papp Simon is, aki köt.kcdnl kezdeti az öcs 
csévél, akinek régi haragosa volt. A két legény 
az udvaron bitókra is műit, maid botokkal es­
tek egymásnak. A verekedésbe ő is beleavat­
kozott és öccse védelmében kést rántott. Papp 
Simont, aki már-már leverte öccsét, , többször 
megszűrni. A szúrások súlyos sebeket okoztak 
és a legény belehalt sebeibe.

A törvényszék négy évi {egyházra Ítélte Sti­
ránszky t, akinek büntetését a debreceni tábla, 
figyelembe véve az enyhítő körülményeket, két 
évi (egyházban állapított meg.

Az Ítélet után az ügyész és a védő felebbez- 
tek.
4» •$» •]. ♦*» ,*♦ .j, *** ♦♦♦ .*• ♦*, ♦♦♦ .j. •*,

Gyászrovat
Nagy Bertalan életének 45. évében elhunyt. 

Temetése 11-én délután 3 órakor lesz az I. sz. 
honvéd és közrendészeti kórházból a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó gyászima 
után a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
„Dankó“ temetkezési vállalat rendezi.

Néhai özv. Máté Imréné Csuka Lidia, élt 81 
évet. Temetése 11.-én 'ie'után 3 órakor lesz a 
Kossuth u cai tz etőháziól a református egy­
ház szertartása szerint tartandó gyászima után 
a Kossuth uccai temetőben. A temetést Csutka 
„Kegyelet1 temetkezési vállalat rendezi.

i'icze Imre életének 70-ik évében meghalt. 
Temetést 12-én tie1 .tán 3 órakor lesz Tarpára 
való szállítás után a rcf. egyház szertartása 
szerint. A temetést és szállítást Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

özv. Derít Istvánná Nórák Zsófia életének 
73-lk évéi. a meghalt. Temetésé 11 -én délután 
2 órakor lesz a Kossuth uccai halottasháztól 
a ref. egyház szertartása ritit. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat 
rendezi.

K-ss .hand T életének 2-ik évében meghalt. 
Temetése 11-én délelőtt 10 órakor lesz a ref. 
egyház szertartása szerint a Várad uccai te­
mető halottas házából. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Balogh Józsika 1 hónapos korában meghalt. 
Temetése 11-én délután 5 órakor lesz a Fél­
tért’ia temetőháztól a tel. egyház szertartása 
szerint a Péterfia temetőben. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalat rendezi.

Szűcs János életének 46-ik évében elhunyt. 
Temetése 11-én délután 5 órakor lesz a Nyíl 
ucca 108. számú háznál kezdődő Árpád ,téri 
templomban tartandó ima után a Péterfia te­
metőben. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalat rendezi.

Ferenc Ferdínánd magyargyülö- 
letének újabb bizonyítéka

A volt trónörökös ostoba történelmi vádjai és gyűlölete Kossuth, 
Zápolya, Bethlen, Rákóczi és a többiek ellen egy „magyarhoz 

írott levelében, akit tisztelt és becsült
Óriási felninést kelteit az egyik budapesti 

1. cikke, amely közölte Ferenc Ferdinánd- 
nak egy levelét, Fisenmenger Viktor 'ud­
vari tanácsosnak, a meghalt trónörökös ttd- 
\ári orvosának most megjelent gyűjteményé­
ből, — amely levél élénk fényt vet a trónörö­
kös erőszakos politikai gondolkodására, köz­
mondásosan ismert magvargyiilölei.'vc. X le­
velet Ferenc Ferdináild 1905-1 t ivc.j i:;v 
magyar arisztokratához. Kitűnik belőle o- 
Kvatékos és elfogult történelmi képzettsége is. 
hiszen például az a vádja, hogy a magyarok 
hívták be a törököket a „birodalomba“, egye­
nesen képtelen. A levél szövege a következő:

„Kegyelmes Uram!
Mindenekelőtt hálás köszönetét öltnek azért 

a szívességéért, hogy erről az cselről azon­
nal irt nekem. Magunk között szólva egye­
nesen érthetetlennek találom és csak Magyar- 
országon fordulhat elő. hogy ,cgy még mos­
tanáig magát monarchikusnak tartó állam el­
tűri az uralkodóin-, egyik tagjának megtáma­
dását és sértegetését, almit ebben az. eléggé 
olvasott lapban Írni szabad volt.

Tulajdonkénen nem is Jeliét csodálni ezt egy 
olyan országtól, ahol a polgári házasságot 
törvénybe iktatták, Kossuthot mint nemzeti 
hőst ünnepük és a minisztériumok még őfel­
sége szent személyét is a sárba rángathatják.

Az ünnepségeken olyan gyakran hangozta­
tott király-hűség ugylátszik csak az. ajkakon 
él, de nem a nemzet lelkében és a Flahsburg- 
ház ennek a nemzetnek a szemében mindig 
szálka volt és lesz.

Különben miért szövetkeztek volna a ma­
gyarok mindig a Halvsbtirg-ház ellenségeivel? 
A történelem letagadhatatlan örökké igaz 
könyve ennek a ténynek legjobb tanúbizonysá­
gát adja.

Kik hívták be a törököket a birodalomba? 
kik kötöttek a franciákkal szövetséget? Mit 
mond az 1848-as, az 1859-es és az 1866-os esz­
tendő? Mit mondanak Zápolya, Bethlen, Rá­
kóczi, Kossuth és a többiek nevei?

Az állítólagos királyi!iiség egyetlen bizonyí­
téka, a hires „Moriamur pro rege nostro“ egy­
szerűen közönséges hamisítvány és nem tör­
tént meg. És a mostani helyzetünk a monar­
chiában? Magyarországon Kossuth-dicsőités. 
Hanyatlik a monarchikus elv, uralkodik a sza­
badkőművesség és a zsidóság (1). A Lajtán túl 
óriási összevisszaság, nemzetiségi ellentét, ifju- 
cschek és általános elégedetlenség. A mi még 
mindig oroszellenes külpolitikánk egyenesen
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tarthatatlan, össze vagyunk kötve ősellensé­
günkkel és hozzákapcsolódunk nN alárendelte* 
Hiúk a poroszoknak.

És lejnek köszönhetjük mi mindezt? Annak a 
bizonyos mesének, amely a magyarság igen 
nagyszámú hii és derék rétegéről szól és 
mindig a kormány által megnyugtatás végett 
i bábltatik, én egyszerűen többé már nem 

l.o.o.", mióta az ottani állapotokat magam 
1. , un és két évig magam is éltem az ország­
ban. Ezt a megállapításomat csak két kicsi, de 
ű,;en olyan jellemző példáival világítom meg. 
Mikor Sopronban voltam, minden oldalról 
megrohamoztak, hogy legalább Széchenyi 
Béla gróf házát látogassam meg, aki kivétele­
sen nemes és kitűnő ember. Én egyszer el is 
látogattam hozzá és néhány nappal látogatá­
som ultin ez az olyan különösen nemes em­
ber, a legnagyobb magyar íia, elvállalta a 
Kossiitli-szoborbizoltság elnökségét.

Mikor az az öreg próza-nyuzó és szabad­
kőműves Jókai jubileumát ünnepelte és igen 
gyatrán irt munkáit kiadta, egyike voltain 
azoknak a kevésszámú kir. hercegeknek, akik 
erre a munkára nem fizettek elő. Mindenki 
nekem támadt, hogy mikép tehettem ilyesmit.

Nem sokkal ezután az idő után tartotta Jó­
kai azt a hihetetlen bucsuztatóbesédet Kossuth 
koporsója előtt.

Bocsásson meg, Kegyelmes Uram, ha én 
igen jogos felháborodásomnak ezekben a so­
rokban kissé élesen adok kifejezést, de ez, 
sajnos, a letagadhatatlan igazság. Ha ezen a 
télen a magyarok által annyira óhajtott és 
várt halálom be nem következik — és éppen 
most olvastam egy másik magyar újságot, ahol 
ez a kiváltság csaknem nyíltan kifejezésre jut 
— nagyon boldog leszek, ha önnel, kegyelmes 
uram, egy magyarral, akit nagyrabecstilök és 
tisztelek, ezekről a dolgokról személyesen be­
szélhetek maid, mihelyt hazámba visszatérek.

Az ön véleményére igen sokat adok.
Köszönetemct megismételve, Kegyelmes 

Uramnak legmelegebb üdvözletemet küldöm 
Ferenc Ferdinand.

Az a cikk, amire Ferenc Ferdinand hivat­
kozik, bejelenti a trónörökös halálos betegsé­
gét és hogy hozzátartozói könyörgő istentisz­
teletet tarttattak. A cikk a következő mondat­
tal kezdődik: „Már imádkozna'k érte.“

Eisenmenger dr„ sajnos, könyvében nem 
írja meg, hogy ki az a magyar mágnás, aki­
hez Ferenc Ferdínánd ezt a magyarságra
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A berlini diákok tüntetnek a versaille si békeszerződés tiiaedik évfordulóján.
A l.i- egyetem elölt 20 ezer főnyi diáktö meg tüntetett a békeszerződés ellen. A rend­
őrség a szónoki emelvényről el akarja távoli tani a hangszórót, ami ellen a tüntető diákság 

— amint a képen látható — hevesen tiltakozik.
SSz&m

olyan lealázó levelet irta. Mindenesetre 
illető azok közé a aullkus mágnások közé tar' 
tózhatott, akik ;í maguk tehetetlenségében 7 
elfogultságában hozzájárultak, hogy a kjr h ' 
cég hamis világképe megszilárduljon éisen 
"tenger még azt sem Írja meg, hogy az 
él-e még, vagy már meghalt. Pedig a masv 
Ságra nézve hasznos volna, hogy ezt a név ' 
megtudja.

És emiatt kellett meghalinia annyi százezer 
magyar katonának.

fi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefoaeUunaii
KiadóhivetaJ....................................
Fiókkiadó hivatal ás kölcsöukönyvtár 5—7ft 
Szerkesztőság nappal ..... 10—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 18 és 812

Görbe tükör
Papa, a „Csillag" cimil szépirodalmi lap 

elfogadott tőlem valamit.
Ne mondd. Mit? 

Az előfizetést.

ÍSuxbaumné azt mondja leánya udvariólának-.
.. Nem, az én leányom sohase lesz a maga

telesé ge.
- Kőben is van valami vigasztaló. Meri 

akkor viszont maga se lesz az anyósom.

Pantyika: Apuskám, agy-e te azért vagy 
kopasz, mert liba vagy?

Apa. Ildi még mit nem találsz ki, le lurkó.
PantyiUa: De igen, mert a maniuska ma 

azt mondta a Űzi néninek, hogy ma megint 
megkoppusztottam az öreget.

A kistin megkérdi any iái éti:
- Mama, nem találom a trombitáimat.
- Azt egy szegény kistiimak aid- dél;.ztam, 

drágám, akinél; nincs papáin.
- Akkor miért nem adtad neki inkább a pa­

pát ?

Feleség: Rövidre vágattam a latiamat, ugy-c 
nem látszom öreg nőnek?

Féri: Nem, öreg tértinek látszol.

A feleség azt mondla tériének:
— Nézd, ezt az angyali ruhát, bocikám. Csak 

kétszáz pengő. Patou-kék.
- Niw. Nekem an Urat on!

A paciens a következő kéréssel dilit be az 
orvoshoz:

Kérem doktor ml, mennyiért kaphatnék eb­
ből a Röntgen-képből egy tucatot levelezőlap- 
nagyságban?

— Kifosztottak az Andrássy utón egy ék­
szerkirakatot. Budapestről jelentik: Ma éjjel 
az Andrássy utón szolgálatot teljesítő őrsze­
mes rendőr észrevette, hogy az Andrássy ut 
47. szám alatt levő Ritter Mór-féle ékszerüzlet 
kirakata be van törve. Közelebb lépett a kira­
kathoz és megállapította, hogy erőszakkal tör­
ték be az üveget enyvespapir segítségével. 
Az ismeretlen tettes a kirakatban levő éksze­
rek egyrészét elvitte. Az ékszerésznek az volt 
a szerencséje, hogy kirakatát rekeszekre osz­
totta, úgyhogy a betörő csak az egyik rekesz 
tartalmát, körülbelül 4—5000 pengő értékű ék­
szert vitt el, Az ékszerész, megadta az ellopott 
ékszerek leírását s ennek alapján talán slki- 
riil maid kézrekeriteni a tettest.

— Hül nem lesz villany csütörtökön 
délelőtt. Tisztelettel értesítjük villamos- 
áramfoKvasztó közönségünket, hog> 
hálózatunkon eszközlendő ja vitások 
miatt 11-én. csütörtökön déli 12 óratol 
13 (egy) óráig az áramszolgáltatás -1 
következő helyeken szünetelni 
Széchenyi nt. Tisztviselőtelep. Jsöaii 
ut, Kishegyes! nt. Hatvan uccai kert. 
Köntös kert. Tócós kert, Szotyori te­
lep. Világítási Vállalat.

— Állandó fénykénklállitás Varga 
fényképésznél. Piac ucca 7. sz. _
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MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGI1 
hidegvizgyógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő
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állítás Varsa 
7. sz.

A világhírű

MERCEDES
és a M. U I r. All.

Influenza, torokgyulladás, tüdöcsucs- 
hurut, az orr és garat elnyálkásodása, a 
mandolák, a fül és a szem megbetegedése 
esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra 
és belei a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata által többször és alá­
nosán kitisztittassanak. Közkórházak fő­
orvosai megállapították, hogy a Ferenc 
József viz Orbánénál és más lázzal járó 
fertőző betegségeknél is a szenvedő em­
beriségnek nagy szolgálatot tesz. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és 
fiiszerüzletekben.

_ Kedélyes hangulatot teremt a csa­
ládi körben, amikor a háziasszony az illa­
tos, aromás Meinl-kávét hozza a reggeli 
asztalra. A Meinl-cég fióküzletében na­
ponta frissen pörkölt kávét kaphat.
_ Fellmivalnak azok a tőzsdék, ahol a da- 

losverseny általános jegyeit árusították, hogy 
amennyiben az árusítás után jutalékot igé­
nyelnek, bezárólag szombat délután fél kettőig 
naponként 12 és 2 óra között jelentkezzenek a 
városi házipénztárban Csapó László főpénztá­
rosnál.
_ Vizeskancsóval verte be a ielesége fejét.

Kaczáa Lászlóimé 35 éves asszonyt szerdán a 
mentők súlyos fejsérüléssel szállították he a 
nhészeti klinikára. Az asszony összeveszett a 
'ériével, aki a vizeskancsót vágta feleségéhez 
a vi;a hevében. A súlyos kancsó bezúzta az 
asszony fejét.

— Ellopták a munkás pénzét. Katona József 
lakatossegéd, akinek lakása az István gőzma­
lom telepén van, feljelentést tett a rendőrsé­
gen ismeretlen tettes cllc-t, aki a szerszám- 
ládájának fiókjából ellopta megtakarított pén­
zét. 250 pengőt. A nyomozás folyik a tolvaj 
i.czrckcritéscre.

személy és teherautók 
Vas-, Acél - és Göpgyótuh árult

MAVAG-MERCEDES-BENZ
teMerantók. autóbuszok ós különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. uuUaoett, ív, váci-utee »*
Kflrzetképvisclet :

________ RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21. ____
K.. =«dti^axhö£ti»iiie£i2ß

a SINGER varrógépek
méots A LEGJOBBAK !

»*«
— Balesetek. Erdei Sándor 40 éves borbély- 

segéd szerdán a Honvédtemető ucca 33. sz. 
itüz udvarán egy kétágú létráról meggyet 
akart szedni a fáról. A létra felborult vele és 
olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy 
eltörte a jobb combcsontját. Miskolczi Mi­
hály 25 éves vagongyári munkásnak szerdán 
munkaközben a lábára zuhant egy nagy vas­
darab és súlyos zuzódásokat okozott. A -é- 
I ifiteket a mentők részesítették első segélyben 
és kiszállították őket a sebészeti klinikára.

Művészi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

—- Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.
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Bécsben is döntetlenül mérkőzött 
a Bocskay

Uocskay—Wacker 2:2 (1:0)
Szerdán délután program szerint 

Becsben kellett mérkőzni a Bocskaynak a 
Wacker csapata ellen. Amint azonban az 
eddigi mérkőzéseken nem kisérte szeren­
cse a Bocskay szereplését, úgy szerdán 
sem sikerült győznie, mert a csapat a 
sok vándorlás közben elfáradt és két 
félidő tempójához már nem volt elegendő 
ereje.

Szépszámú közönség előtt Zwicker bí­
ráskodása mellett zajlott le a mérkőzés, 
amelyre a Bocskay a következő együttest 
állította ki: Budai — Fejér dr., Molnár 

Vameptics, Sághy, Szolárszky -— 
Markos, Vincze, Teleky, Semler, Mertin.

Kezdés után mindjárt a Bocskay lép 
fel támadólag és a szebbnél-szebb akció­
kat gyakran kiséri a közönség hangos 
tetszésnyilvánítása. A 15. percben villám­
gyors kombináció után

lábról lábra pattog a labda a Wacker 
kapuja előtt és Semler pompás gól­

lal tisztázza a helyzetet. 1:0.
A félidő további részében is a Bocskay 
van fölényben, de a csatársor csak a me­
zőnyben tudja kimutatni tudását, a kapu 
előtti helyzetek kihasználásában nincs 
szerencséje.

A II. félidőben fordul a kocka. - A 
Bocskay halfsorában Sághy játékán érez­
hető a tréninghiány. Vampetics is kime­
rültnek látszik és a mérkőzés elején meg­
sérült Szolárszky helyén játszó Baik is 
befelé kalandozni kényszerül.

Nincs többé half, aki labdával látná 
el a csatárokat és a védelem képessé­
geit alaposon próbára teszi a. Wacker 

felnyomuló csatársora.
Szerencsére Budai a kapuban elemében 
van és a két hátvéd is hibátlanul telje­
síti kötelességét, azt azonban nem tudjak 
megakadályozni, hogy a 25. percben a 
halszélső beadásszerü éles labdája utat 
találjon a hálóba. 1:1. A Wacker most 
fokozottabb erővel támad és

öt perc múlva centere révén a veze­
tést is megszerzi. 1:2.

A Bocskay a gyorsan esett gólokra erős 
támadásokkal válaszol, a csatársor saját 
térfelére szorítja a Wackert és sikerül is

rövid idő múlva a kiegyenlítést meg­
szerezni. Mer .i szökik a labdával, Cart 
kapus elébe f t, lábára dobja magát, de

Mertin fürgébb, oldalt ugrik és az 
üres kapuba kiegyenlít. 2:2.

A győztes gólért mindkét csapat erős 
küzdelmet folytat, de a védelmek ellen­
állásán minden kísérlet megtörik.

A Bocskay csapatának a csatársor 
volt a legjobb része.

A komplett halfsor támogatásával gólok­
kal nyerte volna a mérkőzést, de igy a 
csatárok ereje a labda utáni szaladgálás­
ban forgácsolódott szét. Kitűnő volt a 
védelem is és

Budai bravúros védéseit sorra meg­
tapsolta a bécsi közönség.

A halfsor és a mezőny leggyengébb em­
bere Sághy volt, akinek

kedvét szegték a vádoló nyilatkoza­
tok, amelyekről aztán kiderült, hogy 

semmi alapjuk sincs.
A tengelyben mutatkozó gyengeség miatt 
a két szélső half sem boldogult.

Mérkőzés után a közönség ,,A viszont­
látásra!” búcsúzott a Bocskay játékosai­
tól és többször megéljenezte őket.

A Bocskay eredménye nem lebecsü­
lendő.

A Wacker két héttel ezelőtt 3:0 arány­
ban verte Prágában a Slaviat és reorga­
nizált csapatát a következő bajnoki for­
duló favoritjának tartják Bécsben. Jel­
lemző különben a Wacker prágai hírne­
vére, a Viktoria Ziskov szerdán délelőtt 
táviratozott Bécsbe a Bocskaynak, hogy 
csak abban az esetben hajlandó szomba­
ton fogadni, ha a Wacker ellen legalább 
döntetlen eredményt ér el. Tekintve, 
hogy a Bocskay e feltételnek eleget tett, 
csütörtökön délelőtt a csapat mar utazik 
is vissza Prágába.

Baj van azonban a halfsorral. Saghy- 
nak vissza kell utazni Budapestre, Vam­
petics beteg és Grünhut sem vált be. 
Épen ezért e három játékos Bécsi)*.! már 
hazajön és helyükre

kölcsönkért játékosok utaznak Prá 
gába.

Az eddigiek szerint Lutz II. Újpest ét

Vámos Sabaria erősítik meg a Viktoria 
Ziskov ellen a Bocskayt.

HÁROM CSAPAT JÁTSZIK 
A V1Z1POLÓ BAJNOKSÁGÉRT.
Vasárnap tartják a kerületi bajnoki 

uszóversenyt a nagyerdei uszodában, 
amely páratlanul érdekes sportesemény­
nek Ígérkezik. A versenyszámok 100 
mell. 100 hát, 100 gyors és 400 m. gyors- 
úszás kerületi bajnokságért, ugyancsak a 
hölgy bajnokságok, amelyekben méltó ri­
válisa lesz a debreceni hölgyeknek a szol­
noki Lámor Lili és Szallner Éva. A ver­
senyszámokat ifjúsági 200 m. mell, 100 
hát és 100 gyorsuszás, valamint a nem 
kis érdeklődést hozó gyermekversenyek 
egészítik ki, ahol szintén a szolnoki 
úszók lesznek a debreceniek mellett a 
legerősebbek. Programon szerepel még 
bajnoki műugrás, amely a két magyar 
bajnokot adó Debrecennek (Kellner és 
Jóst) hoz ismét csak sikert.

A vizipoló bajnokságban a DEAC és a 
DUE csapatán kívül még a Szolnoki 
MÁV csapata is játszik, amely valószí­
nűleg szombat este fog valamelyik deb­
receni csapattal játszani, míg vasárnap 
reggel a másik csapattal, hogy este már a 
döntőt is lejátszhassák, amely valószínű, 
hogy a két debreceni csapat részvételével 
fog megtörténni. A nevezések csütörtö­
kön záródnak le s a legközelebbi szá­
munkban már az indulókat is közölhetjük.

A DTE I. és fi. csapata péntek d. u. 
tréninget tart. Este 9-kor szakosztályi 
ülés a szokott helyen. Tárgy az e hó 14-i 
BUSE-mérkózés. Pontos megjelenést kér 
a vezetőség.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
X. Y. Z.

K 1 a b u n d -komédiáját, az X. Y. Z.-t. 
mutatta be ma este az Országos Kamara­
színház. A komédia voltaképen egy foly­
tonos bukfencsorozat, amelyiken gördül a 
dialógus is, a cselekmény is, a krokisze- 
rüen bizonyos utolsó vicc felé. A trükkök 
sajátságosán egyszerűek, aminthogy Kla* 
bund sohasem törekedett mélységre sem 
lírában, sem gondolatban. Naivitását tet­
szés szerint foghatja fel a közönség ál- 
gyermekességnek, neoprimitivizmusnak, 
szellemi fensőségérzetnek, vagy tehetet­
lenségnek. Aminek tetszik. Felületes, sc- 
kélyes játék ez a színpaddal, a szóval, a 
gondolatcsirákkal, amelyeket a bukfenc 
fordulása közben vetél szanaszét egy fe­
gyelmezetlen szellem. De hol van ez a 
játék attól a csodálatosan színes szellemi 
tűzijátéktól, amellyel Molnár Ferenc s 
nála valamivel kevésbbé, de Klabundnál, 
sokkalta inkább jó néhány európai író 

I kápráztatni tudja a színház közönségét! 
Klabund mégis világhírre vergődött sajá­
tos stílusával — s ennél bravúrosabb 
saltó nincs egyetlen darabjában sem —, 
hiszen már szeretik összetéveszteni az uj 
német drámai irodalommal, amihez köze 
sincs az irodalom szempontjából kevéssé 
méltányolt, üzletileg néhány darabbal, ki­
vált a Krétakörrel, határozottan nagy si­
kert aratott Klabundnak.

A Kamaraszínház ügyesen hangsú­
lyozta az egész darab könnyedségét né­
hány erős karrikirozó vonással s ebben a 
beállításban mozogtak a szereplők is, 
D i t r ó i Ica, Farkas Endre és Ko­
vács Antal, akiket sokszor és melegen 
tapsolt a közönség, (ti)

A színházi iroda hírei
Soohus Michaelis drámáin. A ..For­

radalmi nászt” iátszák csütörtökön este 
Alapiéit. Sophus Michaelis világsikert 
aratott drámája a forradalom katoná­
jának szeszélyes utalt világítja meg,

hihetetlen táviatokat teremtve. Napó­
leoni igéretii Mariamul, több mint f él - 
száz csata körül rajongott hőse, fölfelé 
iveit I pályáján egv szerelmes asszon yi 
tekintet biztatásáért feláldozza életet, 
karriereket teremtő és elsöprő forrada­
lom levegőiét utólérhetetlen erővel te­
remtette meg Michaelis drámájában. A 
Kamaraszínház egyik legjobb ntiisorda- 
rabjának hősét Alapi Nándor játszó. a 
többi főszereplő: (iyarathv Anikó, Ha­
lász Kálmán. Miskev József és Bán- 
hidv 1 ászló.

Elinni—rt MOZI
Uránia

Két attrakció! Egy előadásban!
AI.LAH KERTJE

Romantikus keleti dráma 6 felvonásban. 
Főszereplők: Alice Terry és Petrovich 

Szvctiszláv.
Megelőzi:

RÉMNAPOK SZIBÉRIÁBAN 
Orosz dráma 8 felvonásban. 

Főszereplők: Lon Chancy. Ricavdot 
Cortez, Barbara Bedford és Haszár Pufi

V i u s z i n íj á z
Világfilm!

A világirodalom egyik leghíresebb 
alakjának: Hugo Victor klasszikus re- 

regónyénck filmváltozata:
A NOTREHAMEI TORONYÖR 

Társadalmi dráma 12 felvonásban. 
Címszerepben: Lon Chaney, ,a masöki- 

mziis és színjáték nagy művésze.
A teljes műsort betöltő hatalmas filmet 
megelőzi: Pötvi a dutyiban, bohózat. 

Az előadások pontosan kezdődnek. 
Jönnek péntektől Vígszínházban: A 

szerelem vili nőre (Harry pnitás) Harry 
Licdtkévcl és Pánik a fürdőin n. Jack 
Mulhall és Dorothy Mackalli. Urániá­
ban: A carillo ház titka (Repülő a lán­
gokban) Simonit Lynn s Wiuneta, a 
farkaskutya, megelőzi: Kél horgász­
bolond Zoro és Huru-val. 
•ő*{i*'í'*,t**^*{>*ő*'t'*ő*ő

I a e jer*

Lanyhult a gabonapiac
Határidöüzlct: Búza: Október: 23.35, zárlat 

23.47—18 március 25.43, zárlit 25 63-69. 
Rozs: Október 18.65, zárlat 18.96, március 
20.60, zárlat 20.78—80. Tengeri: Május 18.52. 
zárlat 18.64—66, július 23.00, zárlat 22 f >— 
22.90

Készáruiizh-t hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.00—23.15. 78 kg 23.20—23.35, 
79 kg 23,40—23.60, 80 kg 23.65 —23,85. felső- 
tiszai 77 kg 22.55—22.70, 78 kg 22.75—22.90, 
79 kg 22.90—23.05, 80 kg 23.05-23.30, fejér- 
megyei 77 kg 21.85—22.00, 78 kg 22.05—22.20, 
79 kg 22.35—22.40, 80 kg 22.45 -22.5.4, dunán­
túli 77 kg 21*85—22,00, 78 kg 22.05—22.20,
79 kg 22.35—22.40. 80 kg 22.45—22.55, pest- 
megyei 77 kg 21.85—22.00, 78 kg 22.05 -22.20, 
79 kg 22.35—22.40, 80 kg 22.45-22.55. Rozs:
1 estvidéki 17.50—17.75, egyéb rozs 17.50- -17.75, 
lak. árpa I. 19.50—17.75, talk árpa II. 18.50 
19.00, repce 43.00—44.00, tiszai tengeri 24.00 
24.50, egyéb tengeri 22.80—23.10, zab I. 18.50

-18.75. zab II. 17.80—18.00, korpa 12.50—13.00.
Valutaárfolyamok

Angol iont 27.80—27.95, Belga frank 79.60 - 
79.80, Cseh korona 16 92—17.02, Dán korona 
152.60—153.20, Dinár 10—10.08, Dollár 570.75— 
572 75, Francia frank 22.45—22.7.4. Hollandi fo­
rint 230—231.—, Lengyel zloty 64.05—64.35,
I ci 3.375 -3.415. Lira 29.95—30.25, Német már- 
! a 136.50—137.10, Norvég korona 152.70—
153.30, Osztrák schilling 80.55—8X9.4, Spanyol 
nczeta 83—83.70, Svájci frank 110.20 - 110.7 , 

cl ! erőin 15 L6o - 154.20.
e *> «»*:• e *;• o* ♦> a* •> • *> e *> ® ♦> ® •> •

HÁZMESTERI ÁLLÁSOK.
A magyar királyi államvasutak Wesse- 

Tényi ucca 2. szám alatti 2 emeletes 36 
lakásos és Budai Ézsaiás ucca 2. szám 
alatti 3 emeletes 12 lakásos bérházaiban a 
házmesteri állások megüresedtek. Az ál­
lások 1929. évi augusztus hó 1-én betöl­
tendők. Felhívom pályázni szándékozó­
kat, hogy kérvényeiket legkésőbb július 
hó 17-ig vagy a debreceni üzletvezetöség 
építési és pályafentartási osztályánál, 
vagy a debrecen—füzesabonyi osztály­
mérnökségnél, Piac ucca 41. szám alatt 
adják be.

A 3 emeletes épületnél liftkezelői vizs­
gával rendelkezők előnyben részesülnek,

Házgondnokság.
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Egy darab nem használt Stolzenberg 

Fortuna Írógép eladó. Bíró és Eckstein 
budapesti cég veszélyére kir. közjegyző 
közbenjöttével 1929. évi július 13-án 
d. u. 5 órakor Debrecenben, Ferenc Jó­
zsef ut 7. sz. alatti közjegyzői irodában 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek nyilvános árverésen el fog adatni.

HIRDETMÉNY.
Az országos ni. kir. gyapjumiiiősitő intézet 

által teljesített szakszerű vizsgálatokért szak- 
\ éleményezésért és egyéb szolgáltatásokért 
felszámítható dijakat szabályozó 1926. augusz­
tus 23-án 39840—929. szám alalt kiadott díj­
jegyzék a) pontját az alábbiakkal egészítem ki:

A gyapjumosó üzentekre bérmosás végett 
beszállított nyersgyapju súlyának megállapí­
tásáért, a gyapjú osztályozásért, a mosás és 
szárítás szakszerű keresztülvitelének és a mo­
sott készletek csomagolásának ellenőrzéséért, a 
kondicionálással járó szakszeri! műveletek 
végzéséért, a minősített (osztályozott és kon­
dicionált) és becsomagolt (zsákolt) gyapjú cso­
magolási burkolatának bizonylatjeggyel és 
fémzárral ellátásáért, végül a bizonylat kiál­
lításáért az alábbi dijakat kell fizetni:

5ü0 kg. mosott gyapjút tartalmazó tétel után 
30.— P.

501—750 kg. mosott gyapjút tartalmazó té­
tel után 50.— P.

751— 1000 kg. mosott gyapjút tartalmazó 
tétel után 60.— P.

1001—1250 kg. mosott gyapjút tartalmazó 
tétel után 70.— P.

1250 kg.-on feliil minden teljes Ilit) kg.-ért 
6.— P. I

A minősített gyapjúból hiteles minták ki­
adásáért mintánkint 2, mintáért 20 ,fillér, 2 
mintán felül minden mintáért egyenként 15 till.

Ennél több hivatalos bizonylat vagy bizony­
latmásolat kiadásáért tételenként 30 fillér fize­
tendő.

A dijak befizetésére nézve az általános díj­
jegyzék határozmányai a mérvadók.

A mosásra beszállított gyapjú átvételével, 
illetőleg átadásával (mérlegelésével stb.) a bér­
mosás és osztályozás alatt levő gyapjukészlet 
tárolásával, a bérmosás végzésével, a mosott 
gyapjú zsákokba tömésével és zárolás céljából 
beváltással járó költségek a megbízó fél és a 
bérmosó vállalat között történő megállapodás 
tárgyai. |

Debrecen, 1929. évi június hó 11
Dr. Mayer sk.

líöldmivelésiigyi miniszter.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. íöldmivelésiigyi miniszter 65.000—

! 929. számit rendeleté az országos m. kir. 
gyapiuminősitő intézet 47237—904. szám alatt 
jóváhagyott szervezeti szabályzatának kiegé­
szítése tárgyában.

Az országos tn. kir. gyapjumiiiősitő intézet 
hivatali elődöm által 1904. évi május 21-én 
47237—904. F. M. számit leiratával jóváhagyott 
szervezeti szabályzata I. fejezet. 2-ik szaka­
szának c) és f) pontjában foglalt hatámzmá- 
nyokat az alábbiakkal egészítem ki.

Magánfelek kérelmére az intézet bérmosáís 
végett 'gyapjumosó üzemeknek átadott nyers 
(zsírban nyírt) gyapjjfészlctek súlyát megál­
lapítja, ezenfelül ellenőrzi c készleteknek a 
mosóüzemben végzett osztályozását (sorti- 
mentuinokra szétválasztását), a mosás szak­
szerű keresztülvitelét, megállapítja továbbá a 
mosott gyapjú tényleges súlyát, annak keres­
kedelmi súlyát (100 sr. gyapjúra 17. sr. ned­
vességet feltételezve) (kondicionálta). ;

E megállapítások igazolásául a magánfél ki­
váltságára hivatalos bizonylatot ad s egyúttal 
a bizonylatban tételenként (minőségként) fel­
tüntetett zsákjait hivatalos bizonylatjcggyel és 
fémzárral (ólomzár) látja el.

Az intézet a, minősítés ellátását díj ellené­
ben végzi, amelyet, valamint a minősítési eljá­
rás rendjét és módozatait a mosott gyapjú mi­
nősítésére vonatkozó külön szabályzatban ál­
lapítom meg.

Budapest, 1929 jnnius hó 11.
Mayor sk.

íöldmivelésiigyi miniszter.
HleHtlI

darabos és oltott mész,
olcsA tuéMili K>4rl Art>nn,
cement, t>e»onU»vIc-, kí|»»z, tiiuuUir. 
ti Ad, fedélleniczek, Uöpor. cserép valamint

szaraz tűzifa ki" külföldi 
porosz és hazai szenek
1 R IftfoIcsAbb na pl Árban ''est* réz betű 
RARTU A lUztta, szén és építkezést any gok tclepRf». 
uHnlllM Debrecen, Iapotuiy u. 3—b. Telelőn 7 én

IHE6TflLflL]fl
számítását, ha a

: H„Hajdúsági
férfi, fiú és gyermek- 
ruhaáruházfoan vasáról!

PIAC UCCÄ 67. Megyeházzal szemben.

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucea 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

SB SB i sa i idL émsEi téH ■■
GLACE, SVÉD és SZARVASBŐR

valamint szövött keztyük minden 
idényre a legnagyobb választék­

ban kaphatók
® «Mimiim S&S» a* «I w®

liztfO-, kötszer- és orvosi mOszertáráian DEBRECEN, Piac ucoa 14. szára, Csapé ucci sarok. Telefon 11—Bi
■■bhihhí mummmmmmmmmmm n Jin i hmiwiii1 \m hm  ■Jii««s»MqffigwimtHrrrTii

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legcicsőbban voltai mindennemű szállításokat

Mepnyilt! Szén- és faüzlet Megnyílt!
Varga-, tölgy- cser- és bükkfa, külföldi és belföldi kő­
szenek, koksz, faszén, kovácsszén, gipsz, cement, tégla, cserép, 
fedéllemezek, stb legolcsóbban beszerezhető:

Gntimann Lajos raktárában Debrecen, Ispotály u. 19,
(Volt köztisztviselő fatelep) Telefon 14 34. ’

Szipál műtermében művészi Di'XCAi A 
menyasszonyi fényképek Jrluv lie t!#

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Oégenfeltí tér 4. Telefon nappal
éjjel

Használt

tankönyvekért
legmagasabb árt tizet

tat til (ob«, Sitihtiii in 2.

V. ..

t92^julius 11.

megnyílt
KERESKEDELMIES 
IPARI TANÁCSADÓ 
IRODA.

DR. RATKÚCZI JÁNOS, ZÖLDFA UCCA 8
Telefon 17-47.
Telefonáljon vagy Írjon azonnal.

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol HI* Master’. (Kutyás), Colom 
bt«, Dacca gramofonok t, gramofonlemeiek

havi raszletfizatésra is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók ,

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gramotonosztályában Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk o mér lßO pengőtől kezdve kap. 

hatók.
Tosgök üzletünket felkeresni vé^'kötelezettgeg ixlIkOi.

CsBPóptiBlytiái!
Hardtmuth egyedárusitója én sajátkészit- 1 

ményű nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA i 9. TELEFON 568. SZÁM
CserépkAlyhák ótriAósAt, tfs#tit6s6t jutányosán 

vállalom.

!h

liiufOt/^Httmiuiiiii»'------- -j

y<ejrreá#épeit
mdgiő ö. tcgjodDöfó.1

KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Piac ucca legjobb helyén

f szobás lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

Értekezhetni :
Piac u. Ü4., könyvkereskedésben.
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Kéi szoba,

fiirdöüzobas uizonlakás ki-

RDETES Ai'itóiimnurfoi K .'Eladhatók r. kiadOhiva- 
I AI.I NKI1AX TKIU-..M. JÓZSEF UT (PIAC LOLA 111 

.1 ITUKMADÓmVATAI.UNKIIAN SZÉCHENYI 
l'Ol \ -!. S/Á .1, A HEUEUÜS ÉS SANUOH HT 

> V > KI ':KSKKI)i.Sl'.KHN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
1 . I . :l KEI' I U" KIADÓII1VATAI.ÁI1AN

adó. ICirálv u. 9. 63
Be- vagy megnősülne

rninden kritikát biró izr. 
bőrkereskedő. Ajánlatos" a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába. 5071 -o

Nősülnének
diplomás nyugdíj jogosultak 
és kereskedők, iparosok, 
gazdálkodók, miért is haja- 
donoknak, özvegyeknek ti­
toktartással díjmentesen 
szerencsés férjhczmenést 
kommendálok, nem kell 
mást tenni, személyi adat­
tal, lakcímmel ellátott leve­
let Írni ezen a címen: Kin­
cses Ferenc, Orosháza.

4996b

Férjhezmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954—b

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

Árvaleány
25.000 pengővel, fiatal öz­
vegy húszezerrel, iparos­
leány tízezerrel, gazdalá­
nyok, özvegyasszonyok tíz­
től 300 holdasig, tanyásbir­
tokban benősüléssel, öt­
ezertől 60.000 pengőig vég­
kielégítéssel férjhezmenné- 
nek. Összesről válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
leánykérő vőfély, Oros­
háza. 4815—a

Két
szoba, konyha, előszoba, 
fürdőszoba augusztus 1-re 
kiadó. Cegléd ucca 16.

2413-a

Szoba,
konyha, kamra kiadó. Ny li­
geti u. 26. 52—a

Különbejáratu
bútorozott szoba konyha- 
használattal azonnal kiadó, 
vagy 15-re. Hajó ucca 16.

2433 a

Modern
téli nyári uj villa, 3 nagy 
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb. álló, Po- 
roszlay ut 22. alatt augusz­
tus 1-re kiadó. 2435- a

Kiadó
lakás. 3 lakószoba, 1 toalett 
szoba, 1 előszoba, konyha, 
kamara, nyárikonyha és 
pincéből álló urilakás, vil­
lanyvilágítással és kert­
használattal kiadó a nagy­
erdei körúton, a villane­
gyedben. Bejárat: Martino­
vics ucca 3. sz. 2444—b

Különbejáratu
ucca. bútorozott szoba aug. 
1-re magánosnak kiadó. 
Vígkedvű 12. 53 a

Elegánsan
bútorozott uccai szoba 15- 
löl kiadó. Simonffy u. 2-b,
I- em. 5. 199—c

Kóló: bejáratú 
uccai bútora :vtt szoba szo­
lid embeuu a kiadó. Víg­
kedvű Mihály 7. alatt. 62-a

Augusztus 
1-re két szoba, konyha, ka­
mara kiadó Bethlen u, 46. 
sz. 61—b

Szoba,
konyha, kamara virágos ud­
varban augusztus 1-re ki­
adó. Lorántffy 13. 2438 a

Egy
szoba, konyha augusztus 
1-re kiadó. Köntöskert, Új­
városi ucca 25. 2442—b

Pacsirta ucca
14. sz. egy szoba, konyha 
azonnal kiadó. 2439—a

Központon
renovált 5 szobás urilakás 
augusztus 1-re kiadó. Cim a 
kiadóban. 64- b

Kiadó
nagy műhely, lakásnak, 
irodának átalakítható. Csa­
pó u. 9. 2410—c

Augusztus
1-re uccai egy szoba, kony- 
hás egészséges, száraz la­
kás villannyal, az erdő köze­
lében, nyaralásra is, kis 
családnak kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi u. 1.

2315—c
Háromszobás

uccai lakás augusztus else­
jére kiadó. Rákóczi 36.

2314—c
Kiadó lakás

2 szoba, üvegezett veranda, 
konyha, villany, gyümölcsös 
Honvédtemető ucca 17.

29—c

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia u. 2. szám alatt.

2345d

Simonyi ut
7. alatt nyaralásra és ál­
landó lakásra alkalmas, tel­
jesen különbejáratu búto­
rozott szoba kiadó. Megte­
kinthető d. e. 8—3, d. u. 
6 8 óra között, 30 c

Különbejáratu
I uccai bútorozott szoba ki- 
! adó. Magoss György-tér 1. 
I (Péterfia 60.) 31—b

Modern
i 3 szobás teljes komfortos 
I lakás kiadó. Értekezni: Ka- 
! zinczy u. 10. 48c

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255—c

Lakások
- egyszerűbbek vagy úriak 
kiadók. Értekezés Márton 
ügyvédnél, Piac u. 44. Te­
lefon 7-44, 2-73. 4969 c

Két
Parkettes szoba erkéllyel 
bútor nélkül is kiadó. Püs­
pöki palota, I. 38. 73 - c

Szoba,
bútorozva vagy üresen ki­
adó. Homok 72. 72- a

Kiadó
Egyszerű két szoba, konyha 
Több lakó nincs. Jókai 46.

70—b

Úri kertilakás
István ut 45. Nyáron 4 szo­
ba, télen 3 szoba konyhá­
val, pincével, villanyvilágí­
tás, telefon, kitűnő ivóvíz, 
jutányosán augusztus 1-re 
kiadó. Értekezés Hunyadi 
u. 23. 4896—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz és 
mellékhelyiségekből álló, 
újonnan festett szép lakás, 
Teleki ucca 13. 2417—a

Gyönyörű 
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tíz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Uj házban
Thaly Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290—d

Kiadó
Széchenyi ut 8. sz. alatt 
két egy szoba, konyhás la­
kás augusztus 1-re. Érdek­
lődni dr. Szászné, Piac 
59., 1—3-ig. 5053—b

Kétszobás
kitűnő lakás hatvan pen­
gőért, háromszobás kilenc­
ven pengőért Vargakertben 
kiadó. Piac 10. 5075- a

Augusztus
l-ére kiadó Hadházi ut 6.. 
három szoba, előszoba, 
konyha, speiz, pince. 5082b

Kiadó
lakás Homokkertben, Har­
sány! Gusztáv ucca 10. sz. 
alatt. Értekezhetni Magoss 
György tér 23. November 
1-re beköltözhető. 2424-c

Egy
szobás lakás konyhával, fás 
kamarával, jószágtartással 
kiadó. Tisztviselőtelep, III. 
u. 4. 2401 - a

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király u. 9.

2430 c

Négyszobás
lakás, előszoba, üvegezett 
gang mellékhelyiségekkel 
kiadó. Varga u. 9. 2419 a

Kiadó
augusztus elsőre két szoba, 
konyha, külön udvar, vil­
lanyvilágítás, jószágtartás­
sal. Boldogkert, Lovász uc­
ca 5. 2407—d

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Varga u. 9. 2420 b

KÖZPONTON 
Parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Kiadó
teljesen különálló bútoro­
zott szobák esetleg kony­
hával. Magoss u. 9. 2306 c

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
meg tudható. 7341 -c

Kiadó
augusztus 1-re uccai la­
kás. József kir. h. u. 13.

2409 c

3 szobás
lakás Szent Anna 50. aug. 
1-re kiadó. c—c

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba, 
konyha és Ondód Vedres- 
dülöben 4 és fúl hold föld. 
Értekezhetni Tímár u. 13.

285-c
Eladó

Lorántffy ucca 10. számú 
ház azonnal beköltözhető 2 
szoba és konyha. Ondód, 
Vedres-dűlőben 4 és fél 
hold föld. Értekezni Tímár 
13. 2259-b

Gyümölcsös
eladó Vilmos körúton. Már­
ton ügyvéd, Piac ti. 44. Te­
lefon 7-44, 2-73. 4968—c

Borbély, hentes,
mészáros részére alkalmas 
helyiség kiadó. Cim a ki­
adóban. 71—a

Üzlethelyiség
olcsón kiadó. Érdeklődni: 
Batthyány u. 10., trafik.

2416—a
Kiadó

Hatvan ucca közepén üzlet- 
helyiség lakással és raktár. 
József kir. herceg u. 44.

60—c

Kiadó
üzlet! Két jómenetelii üzlet 
családi okok miatt kiadó. 
Cim a kiadóban. 30

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—b

Haszonbérbe
aaó Kádár düllőben iskola 
me ictt 39 holdnyi prima 
szántó épületekkel. Érte­
kezhetni reggeli és esti 
órákban Simonffy ucca 42.

2412—a

T eleki
ucca 35. számú sarokház 4 
szobás magánlakással, is­
tállóval, nagy udvarral el­
adó. 35—a

Vidéken
egy íóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, viinnyvilágitással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Kiadó
augusztus 1-re Mikes Ke­
lemen u. 31. szám alatt, a 
tüzérlaktanyával szemben, 
teljesen uj villaszerű épü­
let, mely áll 3 szoba, für­
dőszoba, előszoba, konyha, 
nyitott veranda és pincehe­
lyiségekből. Bérlethez tar­
tozik a gyümölcsöskert is. 
Értekezni lehet Bercsényi 
u. 109. 65 a

Augusztus
1-re 2 szoba, koynha, ka­
mara kiadó. Bethlen ucca 

-46. sz, 2432—b
Kiadó

háromszobás, egyszobás és 
pince lakás elsejére. Wer­
bőczy ucca nyolc. 2425-c
........... Két
uccai szoba, konyha aug. 
egyre kiadó. Veres ucca 27.

2404-a

Eladó
Nap u. 2. sz. ház beköltöz­
hető lakással. — Értekezni: 
Nap u. 4. 2436—c

Eladó
várostól 4 km-re 55 hold 
tunya, épületekkel, esetleg 
patcellánként. József kir. h. 
u 44.________________61—c

Házhelyek
eladók a Homokkertben, 
Bujdosó és Domahidy ucca 
találkozásánál. Értekezni: 
József kir. herceg u. 39.

5086—b

Garai ucca
j 28. számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Pécsi Sán- 
' dór és dr. Papp Ignác ügy­
védek irodájában, Werbő­
czy ucca 4. sz.

Házat
keresek 3 szoba, előszoba 
mellékhelyiségekkel, kert­
tel, városban vagy közeli 
kertségben. Válasz julius 

l 10-ig kiadóba ,,Házvétel” 
címre. 27—c

Simonyi ut
és Bárczi ucca elején nagy­
lelkű ház gyártelepnek 
vagy nyaralóhelynek olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

5088-a

Ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta 
nyásbirtok közel Debrecen- 
hez.'köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c

Komlóssy utón
az uj egyetemmel szemben 
levő saroktelek, — építési 
anyagokkal azonnal olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

5089—a

Családiház
Simonyi ut 28. eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdő­
szoba, terrasz és egyéb 
mellékhelyiségek, istálló, 
egy katasztrális hold par­
kírozott és konyha kerttel, 
villamos megálló a kapu­
ban. 195—c

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó, Értekezni Veress u. 9í 

4882- -d

Monostorpályi
határban közvetlen a falu 
alatt 10 magyar hold föld, 
mind szántóföld, mindent 
megterem, örökáron eladó. 
Érdeklődők megtekinthetik 
Szilvássy Józsefnél, Monos- 
torpályiban. Házszám 330, 

2426—a

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn­
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254 -c

Modem
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész. Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház, azonnal beköltözhető 
és az Ondódon, Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezni helyben. 2383-a

30 év óta
bérelt üzlethelyiség elhalá­
lozás miatt november 1-re 
kiadó. Hatvan u. 15. 32—a

Üzlethelyiség
Csapó u. 93. szám alatt uj 
üzletházban kiadó. 37 a

PÉKSÉG 
Hajduhadházon kiadó ju­
lius 1-re. Ugyanott eladó 
egy „Indián” Scant két 
hengeres motorkerékpár. 
Hajduhadház, Erzsébet ma­
lom. 22

Füszer-
és csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Üzlethelyiség 
valamint két szobás, kony­
hás lakás azonnal kiadó. — 
Pesti ucca 3. szám. 172—c

Két
leánykát vagy fiút jövő tan­
évre teljes ellátásra, zon­
gora és német nyelvgyakor­
lattal fogadok, esetleg egyé­
ni nevelésben is részesítem. 
Cim a kiadóban. 5041 -b

Egy-két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra úri család elfogad. 
Ajánlatokat „Elsőrangú” je­
ligére a kiadóba. 189—d

Két
középiskolai tanulót első­
rendű ellátásra gondos fel­
ügyelettel elfogad közpon­
ton lakó uricsalád. Cim a 
kiadóban. 18—b

Teljes
ellátást keresek kereskedel- 
mista fiam részére a jövő 
tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó 
u. 2. 187—b

ÍZ liíi
Megbízható

gazdaságban jártas, érett- 
légizett fiú csépléshez fel­
ügyelőnek vagy tanuló 
mellé vidékre elmenne. Cim 
a kiadóban. 2421—b

Egy
íobb főzőnő ajánlkozik egy 
magános úrhoz vagy urn 
hoz. Cim a kiadóban. 506 3b

Nőivavrónő
több évi gyakorlattal, vagy 
iparral rendelkező, szabni 
tudót, szalon vezetésére, 
esetleg társnak keresek. 
Cim a kiadóban. 5061 a

Üzlethelyiség
augusztus elsejére kiadó. 
Csapó ucca 97. sz. 5106-a

Hét éves
kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék. 
Cim a kiadóban. 157—c

f
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Könyvelésben
jártas gyors- és gépíró esti 
órákban munkát vállalna. 
Telefon: 129. 5084--a

asszony 
kával dadának 
elmenne. Cím a

Rendes
egy 2 hetes fiucs-

vidékre is 
kiadóban. 

5095 a

Állami
nyugdíjas eljárónak ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

2440 a

Egy
idősebb özvegy porosz-né­
met nő keres állást mint 
házvezetőnő, esetleg na­
gyobb gyermekek melle, 
vagy varrást is vállal.

5092 a

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldás” 
jeligére. 190—d

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Biciklit,
keveset használtat keres: 
Deutsch Albert és Fia.

5104 a

r lamaMMB
Cséplésre

fűtők és gépész felvétetik. 
Ehrenreich, Arany János 
ucca 37. 5042—c

Társ kerestetik
egy nagyszabású, teljesen 
berendezett tejüzemhez, 
amely néhány héten belül 
megkezdi működését Deb- 
tecenben. A közreműködő 
társ legalább 8 10.000.
pengő tökével rendelkez­
zen. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Kalmár, Arany János 
ucca 2., II. 9. 5081—c

~ 7s 17 "
éves kifutófiuk felvétetnek 
a kiadóban. Piac u. 49. sz.

Házmesternek
15-rc felvétetik gyermek­
telen házaspár. Nyugdíjas 
rendőr vagy hajdú előny­
ben. Esetleg takarítással. 
Cim a kiadóban. 59 c

Gépészt
keresek, aki a gőzgépek és 
motorok szakszerű kezelé­
sét és javítását vállalja. — 
Csakis nagy gyakorlattal s 
jó bizonyítványokkal ren­
delkező komoly tudásu jó 
szakemberek jelentkezzenek 
Müller Antal gőzmalma. - 
H ajduhar'ház. 60—b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196 -b

Márványos
ebédlőkrcdcnc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
Á. V. palota, I., 10. 230-b

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas- 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Búzát
kisebb tételben veszek. 
Hortobágy malom lisztüz­
let. 5066—d

NYA11ALAS.
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Dr. Halász
diák- és gyevmekny aralója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
cs orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust 1

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Varrodába
tanulólány felvétetik. Papp 
Vilma, József kir. herceg u. 
61. 62 -a

Electro technikai
műhelybe tanuló felvétetik. 
Parti Feernc. Hatvan u. 53.

64 -a

Házmestert
keresek augusztus 1 -re. Lo- 
rántffy u. 13. 2437- a

Cipészsegéd,
fiatal, hétszámos felvétetik. 
Meszena u. 9., Balogh.

509.3 a

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása : Rákóczi ucca 57.

2163—c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Tüzelőanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Eladó
egy szép ebédlő szőnyeg cs 
egy erős létra. Hatvan uc­
cai kert, Gobér ucca 21. sz.

2414—a

Tejet,
garantált minőségben reg­
gel hétig házhoz szállítva, 
1 20 literig eladók. Csapó
ucca 19. Telefon 14-94.

2434 -a

4 6 személyes
üzemképes autók olcsón el­
adók. Darabos 29. 5103—c

Kettes számú
Wcrtheim-kassza eladó. 
Deutsch Albert és Fia.

5105

20 klg.
háziszalonna eladó, 
kir. herceg u. 61.

József 
63 a

Mindenféle
festőszerszám és minták el­
adók. Hadházi ucca 27. 
szám. 5091—a

Háromszemélyes
fodrászberendezés olcsón 
eladó, vagy bérbeadó. 
Bocskay-tér 8. 5098 a

Eladó
szabadalmazott nyersburgo­
nya hámozó, őrölőgép. Na­
gyon alkalmas pékség, ven­
déglőkbe, teljesitökepesség yan ucca 21 
10 perc alatt 20 kilogram. 
Megtekinthető, megrendel­
hető Diószegi ut 12. 5094-c

Két
ágy, 2 szekrény, asztalok, 
székek és ötlámpás rádió el­
költözés miatt minden el­
fogadható árért eladó. Hat- 

5085—a

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó.

Eladó
egy szabó berendezés 

, gősen. Kuruc u.
sur- 

36. 192—d

500 cm.
3. angol Toura motorkerék- 

Bakó, Wesselényi tér, Máv.! pár, Jap-motorral, teljesen 
palota, I. 4. 149 —b uj állapotban eladó. Cim a

kiadóban. 2026—b

Minden művelt ember
ki-

Házmester!
állásra keresek nyugdíjas 
vagy állandó foglalkozású 
gyermektelen házaspárt 
15-rc. Fizetést kap. Érte­
kezni Péterfia 39. 2443....a

Bejárónőt
megbízhatót keresek reggel 
fél 7 órától 11-ig. Degen- 
fcldtér 3. Klein. 197 a

N y araló
Klotild-üdülön, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Balatonalmádin 
8 éve fennálló Horváth- 
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

tanuló
Márton

Két
felvétetik. Szedler 

sütőmester, Bol­
dogfalva ucca 17. 2422-c

Házmestert,
azonnali felvételre, gyer­
mektelen házaspárt kere­
sek. Nyugalmazott vas­
utas, rendőr, vagy hajdú 
előnyben. Feldmann Sán 
dór, Széchenyi ut 3-a.

Keresünk
műtrágya osztályunk részé­
re feltétlen képzett fiatal­
embert. Kereskedelemben, 
gazdálkodásban jártas 
előnyben. Cim a kiadóhiva­
talban. 5097... a

érzi annak az elengedhet llvu szük­
ségét, hogy egy igazán nagy köl- 
csöuköny vtárnak tagja le :ven.

Iratkozzon be
tehát ön is még ma 'tízezer kittete«

Kölcsönkönyvlárwikba,
Eelvilágositást a IN 8 i és 5—71. 
számú telefonon is készséggel adunk.

. -«Ki »vflsetwi’e.f-NsszKfc.Twí ..-.-«r-vj,* -tv-afcaaaj

Megkezdtem 
az orth. kóser libazsír
csinybeni árusítását. 
Ugyanott naponta friss 
idei libahús állandóan kap­
ható. Heisz, Simonffy uccai 
halcsarnok. 5090-b

Bármely
iskolából javítóra, különbö­
zetire garantálva előkészít 
érettségizett tanítónő. Ba­
lassa, Csokonai u. 25.

5096- a

Mosni
elmegyek, vagy otthon vál­
lalok. Varga u. 24. Ráduj- 
r.é. 2415-a

Háztartásba
elemit végzett, lehetőleg 
árvaleányt felveszek. Je­
rikó ucca 45. 5099 c

Jó
fehérnemüvarrónö és hitn- 
zőnő kerestetik. Püspöki 
palota. Bútorüzlet. 198—a

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmaiom 
icca 4. 52—d

Wertheim-kassza Csak a legjobb
eladó. Arany János u. 28. j gyári maradékok

54 a I Kék és színes nyomású <
I lain-zefir, fehéráru 65 c 
I szélességtől felfelé és egy 

színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen-

Keztyüüzembe
hét végéig női férfi keztyü-jV edmény.
két legolcsóbban szerezhet ! - u 4
be. Kossuth 58. 2441-a ----- --------- ’

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház- 
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181 —c

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. 
Akkumulátorokat tölt, ja- 
vit! 68-d

GOMBOK -
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 2312—b

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállaiok. — Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

EACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Szabni
tanítok angol és francia ru­
hákat. Bardócz nőiszabó, — 
Arany János u. 6. sz. 28-b

Olcsó,
tartós saját készitményü ci­
pót, csizmát Herskovitsnál 
vegyen. Csapó 18. szám.

Ha jó kenyeret
akar enni, rendelje meg a 
630. telefonon, rendelésre 
hazaküldöm, kereskedőknek 

Kiár József. 
174—d

Tejnek,
savanyított uborkának, 
nak legalkalmasabb a
rnancirozott kőedény. Leg- 
jutányosabban kapható az 
iiigóságközvetitőnél.

2362

Eladó
teljes üzletberendezés, vas- 
rol’ök, cimtáblának alkal­
mas vastag üveg. Frank, 
Piac u. 46. 5067 c

iparművész
által készült alig használt 
ebédlő, díszes üvegfal, 
nagy szőnyeg, fotelek, szék 
tények, szalonasztal, füg- 
gólámpa alkalmi áron el 

ó. Széchenyi ucca 6ad.1
Klein.

Modern
négy Philips csöves készü­
lék eladó. Telefon: 10-29.

2335

lesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bckera, 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992—d

Közkedvelt
gőzmosoda kiválóan szép 
gallérokat tisztit magas zo­
máncfénnyel. 8 fillér. Li- 
bándy, Péterfia 4.. kereszt­
épület. 9006

Harisnyafejelést 
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.

259—c

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Egy
sertcsói, egy Íróasztal 
egy álló Íróasztal eladó. 
József kir. h. u. 34. 63-

Abroncsvas
(papírbálákról) eladó Piac 
ucca 49., 1». udvar, nyomda.

5456—r.

Valódi
szepességi málnaszörp vi- 
szonteladásra kapható. Pé­
terfia ucca 22. 5017b

5073

Modern
négy Philips-csöves készü­
lék eladó. Telefon 10-29.

2335 -b

Páncélszekrényes
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11 -12-ig és d. u. 5— 
6-ig. ' 251—b

Kitűnő
képzettségű egyetemi hall­
gató bármilyen vizsgára 
előkészít. Hunyadi u. 24., 
emeleten. 2445—a

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68--d

j FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelő1- 
met, hogy a nálam javítás

Borotválás j alatt lévő órákat, mivel »
20 f. hajvágás 30 f. fazonra városból augusztus 1-én o- 
40 f, bubi és habi hajvágás távozom, átvenni sziveiket!-

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc­
ca 32. alatt. 4302—d

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Iíoncz, Attila tér 3.

218—b

Jégszekrények,
magánháztartások és inté­
zetek részére legjutányo- 
sabban beszerezhetők az 
Tngőságközvetitőnél. 2363

Stváfszekér,
jó úri kocsi, ócska hámok 5 
eladók. Hatvan u. 22. 46b

40 f. Miklós ucca 
Torna.

53., 
5087

Somogyi és Hatisman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi

jenek. Tisztelettel Bervasv 
ger Henrik, a menekült
órás. Rákóczi u. 36.

Kun József
uriszabó, Széchenyi 
Készítek elsőrangú

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cemcntárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Mágnesgyujtókat 
jótállással javít, dclejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 

Akkumulátorokat tölt, 
javít.

szolgálás.
szövetek
ban.

nagy

angol szövetek dús válasz- jben öltönyöket mélyen e 
tékban. 816—d ! szállított árban. Pontos 1

Valódi angol
választék-

842 - d

Lusztig
asztaiosmestcr műhelyét at 
helyezte. Eötvös 
Telefon 17-97.

ucca 
692 d

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban
lalom. Szabó Istvá” tL 

68—d hás, Piac u. 34. sz. 7650 ^

Nyomatott Hegedül él Sándor irodalmi á. nyomdai rélzvénytáriarág kSnyynyoadáj ában, Debrecen, Piac ucca 49. izém.


